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 חשבונאות פיננסית א

 סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק א' חשבונאות פיננסיתלפניכם ספר תרגילים בקורס 

מפרויקט חדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת 

לספר  פתרונות מלאים. הקורס באתר כולל On-lineהאינטרנט 

 התרגילים.

קולי, כך שאתם הפתרונות מוגשים בסרטוני וידאו המלווים בהסבר 

רואים את התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי 

 שנעשה בשיעור פרטי.

 את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

 סטודנטים מרוצים. 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים 

, אנחנו מזמינים אתכם להצטיין או פשוט אוהבים ללמוד בשקט בבית

 לחוויית לימודים יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

 GooLצוות האתר               

 !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ    
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 18הכנסות, תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 

 1שאלה מספר 
 

, שבעיקר נהנים מהחיים. לאחרונה פרץ בגן ויכוח נקוב, 5דני ודנה הם קטקטים בני 

 לאחר 

שדנה טענה כי ההכנסה של אבא שלה גבוהה מההכנסה של אבא של דני. דני, 

 בתגובה, טען כי

 של אבא שלו גבוהה יותר. הרווח הנקי

 נדרש: 

 הגדר: הכנסה .1
 אנו דנים ב"הכנסה"מהי הסוגיה המרכזית עימה אנו מתמודדים כאשר  .2
 סוגים של הכנסות 3מנה  .3

 
 

 2שאלה מספר 

הכנסה ממכירת סחורות היא הכנסה ממכירת פריט שיוצר על ידי החברה או שנרכש 

 על ידה בעבר.

 נדרש:

 מהם התנאים להכרה בהכנסה ממכירת סחורות? .1
 מהם המגבלות על הכרה בהכנסה ממכירת סחורות? .2

 

במבצע חדש: החברה נותנת אחריות בת שנה לכל בזול" יצאה  -חברת החשמל "זיל

מוצריה. כמו כן, כאשר לקוח משלם באשראי, החברה אינה מוסרת את המוצר עד 

 שהיא בודקת כי האשראי אכן ניתן לגבייה.

 נדרש:

האם מתן אחריות למוצרים מגביל את היכולת של החברה להכיר בהכנסה  .3
 ממכירת סחורה?

 
סרת מוצריה עד לבדיקת טיב האשראי פוגעת האם העובדה כי החברה אינה מו .4

 ביכולתה להכיר בהכנסה ממכירת אותה סחורה?
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 3שאלה מספר 

ממתן שירותים היא הכנסה מביצוע מטלה שביצועה לרוב מעוגנת בחוזה הכנסה 

 מחייב

 נדרש:

 כנסה ממתן שירותים?מהם התנאים להכרה בה .1
ממכירת סחורות והכרה ו ההבדל העיקרי כאשר אנו עוסקים בהכרה בהכנסה מה .2

 בהכנסה ממתן שירותים?
או "שיטת שיעור ההשלמה" כאשר אנו עוסקים בהכרה  מהו "שלב ההשלמה" .3

 (2בהכנסה ממתן שירותים )רמז: היעזר בתשובתך לשאלה מספר 
חברת "הנביא הידוע" אינו מסוגלת לקבוע את תוצאתה של עסקה למתן שירותי  .4

העסקה תסתיים ברווח או בהפסד. מהו חיזוי העתיד: היא אינה בטוחה האם 
הטיפול החשבונאי בהכנסות חברת הנביא הידוע כתוצאה ממתן השירותים 

 מעסקה זו?
 

 4שאלה מספר 

הכנסה פסיבית היא הכנסה המתקבלת כתוצאה מכך שאחרים עושים שימוש בנכסי 

 הישות.

 נדרש:

 מנה סוגים שונים של הכנסות פסיביות .1
 פסיבית?מהם התנאים להכרה בהכנסה  .2
 כיצד נכיר בסוגים השונים של הכנסה פסיבית? .3

 

 5שאלה מספר 

 ענה בקצרה:

 כיצד יש למדוד הכנסה? .1
 הסבר בקצרה אודות הטיפול החשבונאי בהכרה בהכנסה במסגרת עסקת אשראי .2
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 6שאלה מספר 

 מהו הטיפול החשבונאי בעסקה מעורבת למכר סחורה ומתן שירותים? .1
 
 

 לגבי תמורה המתקבלת עבור צד שלישי?מהו הטיפול החשבונאי  .2
 

 
 מהו עיקרון ההקבלה החשבונאי וכיצד הוא מתקשר לסוגיית ההכרה בהכנסה? .3

 
 

 מהי עסקה מסוג "חייב והחזק"? .4
 

 
 הסבר אודות סוגיית "סוכן" או "ספק עיקרי". בתשובתך יש להתייחס לתנאים בהם  .5

 
 נראה ישות כסוכן או ספק עיקרי.

 
 

 

 7שאלה מספר 

 שלוש משפטים בנושא הכרה בהכנסה:להלן 
 

I 
יוכרו  בהספקת שירותים אינה ניתנת לאמידה באופן מהימן,הכרוכה סקה כאשר תוצאתה של ע

 ההכנסות עד לגובה ההוצאות בנות השבה שהוכרו.
 

 

II 

הרגילות מהפעולות הכנסות הן תזרים חיובי ברוטו של הטבות כלכליות במהלך התקופה, הנובע 
העצמי הנובע בהון של הישות, כשתזרימים אלה גורמים לגידול בהון העצמי, למעט גידול 

 מהשקעות בעלים.

 

III 
שווי הוגן הוא הסכום שבו ניתן להחליף נכס או לסלק התחייבות בעיסקה בתום לב, בין קונה 

 מרצון למוכר מרצון, הפועלים בצורה מושכלת.

 

 בדבר  18מספר  בינלאומי נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאותאיזה/אילו מהמשפטים לעיל 

 ?הכנסות 

 

 כל המשפטים א.

 II -ו Iרק משפטים  ב.

 II – IIIרק משפטים  ג.

 Iרק משפט  ד.

 IIרק משפט  ה.
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 8שאלה מספר 

 להלן ארבעה משפטים בנושא הכנסות:
 
I  במהלך התקופה, הנובע ממכלול הכנסות הן תזרים חיובי ברוטו של הטבות כלכליות

הפעילויות של הישות כשתזרימים אלה גורמים לגידול בהון העצמי, למעט גידול בהון העצמי 
 הנובע מהשקעות בעלים.

 
II  הכנסות הן תזרים חיובי נטו של הטבות כלכליות במהלך התקופה, הנובע מהפעילויות

הרגילות     של הישות שתזרימים אלה גורמים לגידול בהון העצמי, למעט גידול בהון העצמי 
 עלים.בהנוגע מהשקעות 

 
III ות ע מהפעילויבמהלן התקופה, הנוברוטו של הטבות כלכליות בי בהכנסות הן תזרים חיו

הון העצמי, כולל גידול בהון העצמי בהרגילות של הישות שתזרימים אלה גורמים לגידול 
 הנובע מהשקעות בעלים.

 
IV מהלן התקופה, הנוגע מהפעילויות .־   ב הכנסות הן תזרים חיובי ברוטו של הטבות כלכליות

גהון העצמי הרגילות של הישות כשתזרימים אלה גורמים לגידול בהון העצמי, למעט גידול 
 ע מהשקעות בעלים.בהנו

 
 

 ?18איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 

 IVרק משפט  א.

 IIרק משפט  ב.

 כל המשפטים שגויים ג.

 IIIרק משפט  ד.

 Iרק משפט  ה.
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 היוון עלויות אשראי

 1שאלה מספר 

נוהגים לקרא תקנים חשבונאיים עוד בטרם אלה נלמדו בכיתה דפנה ולירן, סטודנטים מצטיינים לחשבונאות, 
 .23השבוע האחרון למדו את תקן חשבונאות בינלאומי מספר -במקום לצאת לבלות עם חברים. בסוף

 
 השניים חלוקים בדבר הסוגיה המרכזית הנדונה בתקן ואופן הטיפול החשבונאי שנקבע בזיקה לסוגיה זו.

 
 

 נדרש:
 
 

 ?23המרכזית הנדונה בתקן חשבונאות בינלאומי מספר מהי הסוגיה  .א
 

סיבות נגד הטיפול החשבונאי כפי  2 -סיבות בעד הטיפול החשבונאי כפי שנקבע בתקן, ו 2מנה  .ב
 שנקבע בתקן

 
 
 

 2שאלה מספר 

החליטה חברת "מי אמר? אני" להקים ספינה אשר עתידה לשמש אותה כרכוש קבוע בפעילותה.  2009בשנת 
מתלבטת בדבר אופן מימון הקמת הספינה: האם החברה תעשה שימוש במזומן אשר ברשותה או שמא החברה 

 תעשה שימוש בהון זר ותלווה כספים מבנק לאומי על מנת לממן את הקמת הספינה.
 

חשב החברה טוען כי קיים תקן חשבונאות אשר ייתכן שיש לשקול אותו בבוא החברה לקבל החלטה בדבר אופן 
 ת הספינה.מימון הקמ

 
 נדרשים:

 
 האם ניתן להוון עלויות אשראי לכל סוגי הנכסים? .א

 
 מהו נכס כשיר? .ב

 
 מנה סוגים של נכסים שהן בגדר "כשירים" וסוגי נכסים שאינם "כשירים" .ג

 
 ?23מהם "עלויות אשראי" לפי תקן חשבונאות בינלאומי מספר  .ד

 

 3שאלה מספר 

 לחברת "המוביל הארצי" נכס אשר עומד בהגדרת נכס כשיר: מדובר במלאי אשר תקופת הכנתו 
 ארוכה במיוחד. כאמור, החברה מקימה מלאי זה במטרה למכור אותו בשוק. לחברה עלויות 

 אשראי בגין הלוואה ספציפית אשר נטלה החברה על לממן את הרכישה. ברם, במאזן החברה 
 אשר נלקחה כשנה לפני תחילת הכנת הנכס הכשיר.הלוואה נושאת ריבית 

 
 נדרשים:

 
 .מהם התנאים הנדרשים להתקיים על מנת שהחברה תוכל להתחיל להוון עלויות אשראי 1
 
 לנכס  הכשיר?   
 
 . האם ישנם תנאים שונים באשר לתחילת היוון עלויות אשראי ספציפי ושאינו ספציפי?2

 
 

 4שאלה מספר 

מסדיר כאמור את הנושא של הטיפול החשבונאי בעלויות אשראי אשר  23בינלאומי מספר תקן חשבונאות 
מתהוות בעת הקמה או ייצור של נכס כשיר. ברם, התקן קובע תנאים לתחילת תקופת היוון עלויות אשראי לנכס 

 כשיר.
 

ן הפסקה זמנית של על פי התקן הבינלאומי, מתי ישות נדרשת לחדול מהיוון עלויות אשראי? )הבחן בי נדרש:
 היוון עלויות אשראי והפסקה מוחלטת של היוון(
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 5שאלה מספר 

 חברת "דני המלך" החלה בהליך הקמת נכס כשיר. במאזן החברה ניתן למצוא:
 

 הלוואה א' הינה הלוואה אשר נלקחה במיוחד )באופן ספציפי( לצורך הקמת הנכס הכשיר.   -
 

 לאחר מועד הקמת הכנס הכשירהלוואה ב' אשר נלקחה מספר חודשים  -
 

 נדרשים:
 

 ?23מהו אשראי "ספציפי" ואשראי ש"אינו ספציפי" לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר  .א
 
 

 האם ניתן להוון עלויות אשראי ספציפי ואשראי שאינו ספציפי לנכסים כשירים? .ב
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 6שאלה מספר 

תשלום ריבית מידי סוף הלוואה שהקרן שלה הנפרעת בתשלום אחד, ללא הצמדה, 

 שנה

אינה צמודה אך נושאת ריבית ₪ מיליון  6נתקבלה הלוואה בסך  01.01.1996ביום 

. קרן 31.12.1996של כל שנה, החל מיום  31.12 -המשולמת ב 10%בשיעור של 

 .31.12.1999 -ההלוואה נפרעת ב

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 1996-1999התהוו בגין ההלוואה בשנים חשב את הוצאות המימון אשר  .2

 הלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, ללא הצמדה, תשלום ריבית מידי חצי שנה

אינה צמודה אך נושאת ריבית ₪ מיליון  6נתקבלה הלוואה בסך  01.01.1996ביום 

של כל שנה, החל מיום  31.12 -ו  30.06 -המשולמת ב 10%בשיעור של 

ית פשוטה עבור תקופה הקצרה משנה.  קרן ההלוואה נפרעת .הנח ריב30.06.1996

 .31.12.1999 -ב

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 1996-1999חשב את הוצאות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים  .2

הלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, ללא הצמדה, תשלום ריבית מידי חצי 

 01.01 -שנה, החל מ

אינה צמודה אך נושאת ריבית ₪ מיליון  6נתקבלה הלוואה בסך  01.01.1996ביום 

. 01.07.1996של כל שנה, החל מיום  01.01 -ו 01.07 -המשולמת ב 10%בשיעור של 

 .01.01.1999 -קרן ההלוואה נפרעת ב

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 1996-1999נים חשב את הוצאות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בש .2
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 הלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, עם הצמדה, תשלום ריבית מידי שנה

שקלים, נושאת  1,000הלוואה בסכום של  01.01.2010חברת השודדים קיבלה ביום 

. לפי תנאי ההלוואה, קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד ביום 5%ריבית של 

של כל שנה, החל מיום  31.12ידי . החברה תשלם את תשלומי הריבית מ31.12.2012

 . ההלוואה צמודה לשער החליפין של הדולר.31.12.2010

 להלן נתונים על שער החליפין של הדולר לתאריכים שונים:

01.01.2010 2 

31.12.2010 4 

31.12.2011 5 

31.12.2012 3 

 

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 2010-2013אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים חשב את הוצאות/הכנסות המימון  .2

 הלוואה שהקרן שלה נפרעת בתשלום אחד, דולרית, תשלום בסוף שנה

$. קרן 50,000נטלה חברת "איציק" הלוואה מהבנק בסכום של  01.01.2011ביום 

, ועד לאותו יום החברה תשלם 31.12.2012ההלוואה תוחזר בתשלום אחד ביום 

 . 10%ריבית בסכום של 

 לן נתונים על שער הדולר לתאריכים שונים:לה

שער  תאריך
 הדולר

01.01.2011 4 
31.12.2011 4.5 
31.12.2012 5 
31.12.2013 5 

  

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 2011-2013חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו בגין ההלוואה בשנים  .2
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 7שאלה מספר 

 לשיעורין, לא צמודה למדד, קרן נפרעת באופן יחסי בסוף שנה הלוואה הנפרעת

שקלים. קרן  2,000הלוואה בסכום של  01.01.2010חברת "שקשוקה" קיבלה ביום 

. 31.12.2010, החל מיום 31.12תשלומי קרן שווים, מידי  4 -ההלוואה תוחזר לבנק ב

ביחד עם תשלום  ,31.12, והיא תשולם מידי 10%ההלוואה נושאת ריבית בסכום של 

 בגין הקרן. הריבית משולמת בגין יתרת הקרן שטרם סולקה.

 ההלוואה אינה צמודה למדד מסוים.

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

 2010-2013חשב את הוצאות המימון שהתהוו לחברת שקשוקה בשנים  .2

 הלוואה הנפרעת לשיעורין, צמודה למדד המחירים לצרכן

ההלוואה צמודה ₪. מיליון  5קיבלה חברת "שמופי" הלוואה בסך  01.01.2010ביום 

לשנה. קרן ההלוואה תיפרע בחמישה תשלומים  8%למדד ונושאת ריבית בסך 

. במועד פירעון הקרן 31.12.2010של כל שנה, החל מיום  31.12שנתיים שווים ביום 

 תשולם הריבית אשר נצברה בגין הלוואה.

 מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונים:להלן נתונים על 

01.01.2010 100 

31.12.2010 105 

31.12.2011 104 

31.12.2012 85 

 

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

חשב את הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו לחברת שמופי בגין ההלוואה  .2

 2010-2012בשנים 
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 מידי חצי שנה, במטבע זרהלוואה הנפרעת לשיעורין, תשלומים 

מיליון דולר. ההלוואה  25חברת "אלקטרז" פנתה לבנק בבקשה לקבלת הלוואה בסך 

לשנה המשולמת פעמיים  4%והיא נושאת ריבית של  – 30.06.2009התקבלה ביום 

. קרן ההלוואה תיפרע בשני תשלומים שווים בימים 31.12 -ו 30.06בשנה ביום 

 30.06.2014 –ו  30.06.2012

 להלן נתונים על שער הדולר לתאריכים שונים:

30.06.2009 3.8 

31.12.2009 4 

30.06.2010 4.1 

31.12.2010 4.15 

30.06.2011 4.2 

31.12.2011 4.3 

30.06.2012 4.5 

31.12.2012 4 

30.06.2013 3 

31.12.2013 2.5 

 

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

הוצאות/הכנסות המימון אשר התהוו לחברת אלקטרז בגין ההלוואה חשב את  .2

 2009-2013בשנים 
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 8שאלה מספר 

 הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, ללא הצמדה

תמיר ולירן הקימו לאחרונה אתר ללימודי חשבונאות דרך האינטרנט. היזמים 

הם פנו לבנק מעוניינים להפיץ את הבשורה בקרב סטודנטים ברחבי הארץ, ועל כן 

הבנק הסכים להלוות לשניים את  01.01.2010שקלים. ביום  100ידוע בבקשה ללוות 

לשנה )הרי הצלחת הפרויקט מובטחת..(. קרן ההלוואה  5%הכסף בריבית נמוכה של 

תוחזר בשני תשלומים שווים של קרן וריבית )הלוואה מסוג שפיצר(, בימים 

 31.12.2011 -ו 31.12.2010

 נדרש:

 טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואההצג  .1

 2010-2011חשב את הוצאות המימון שהתהוו לחברה בשנים  .2

 

 הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, צמודה לשער הדולר

שקלים.  2,000החליטה חברת "הידד" לנטול הלוואה בסכום של  01.01.2006ביום 

ם של קרן וריבית. תשלומים שווי 4 -לפי תנאי ההלוואה, החברה תפרע את ההלוואה ב

של כל  31.12 -. תשלומי ההלוואה ישולמו ב4%ההלוואה נושאת ריבית נקובה של 

 . תשלומי ההלוואה צמודים לשער הדולר.31.12.2006שנה, החל מיום 

 להלן נתונים על שער הדולר לתאריכים שונים:

שער  תאריך
 הדולר
 

01.01.2006 4 ₪ 

31.12.2006 5 ₪ 

31.12.2007 6 ₪ 

 

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

-2006חשב את הוצאות המימון אשר התהוו לחברת "הידד" בגין ההלוואה לשנים  .2

2008 
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הלוואה הנפרעת לשיעורין )שפיצר(, צמודה למדד המחירים לצרכן, תשלום מידי חצי 

 שנה

 01.07.2007חברת "דני" החליטה לנטול הלוואה על מנת לממן את פעילותה. ביום 

שקלים. ההלוואה נושאת ריבית נקובה  100,000קיבלה החברה הלוואה בסכום של 

 -. הנח ריבית פשוטה עבור תקופות קצרות משנה. ההלוואה נפרעת ב5%שנתית של 

תשלומים שווים של קרן וריבית, אשר ישולמו מידי חצי שנה, החל מיום  5

 רכן )מדד בגין(.. ההלוואה צמודה למדד המחירים לצ31.12.2007

 להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונים:

01.07.2007 100 

31.12.2007 105 

01.07.2008 102 

31.12.2008 107 

 

 נדרש:

 הצג טבלת סילוקין לתשלומי ההלוואה .1

חשב את הוצאות המימון של החברה כפי שיופיעו בדוחותיה הכספיים לימים  .2

 31.12.2008 -ו 31.12.2007
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 9שאלה מספר 

 25רכשה חברת "הסלון" קרקע יוקרתית ברעננה. עלות הקרקע  01.01.2009ביום 

 מיליון שקלים, וסכום הרכישה שולם כולו ביום זה.

מיליון שקלים.  25על מנת לממן את עסקת הרכישה, נטלה החברה הלוואה בסך 

, 10%ריבית שנתית של הלוואה, שנלקחה באופן ספציפי לרכישת הקרקע, נושאת 

 30.06.2015המשולמת מידי סוף שנה. קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד בתאריך 

לאחר רכישת הקרקע, החלה החברה בפיתוחה. בין היתר, השקיע החברה סכומים 

 .2009מיליון שקלים בשנת  10נכבדים בפיתוחה: סך הכל 

 מוכנה למכירה.סיימה החברה את פיתוח הקרקע והיא  31.12.2010ביום 

 

 נדרש:

 האם הקרקע היוקרתית ברעננה עומדת בהגדרת נכס כשיר? .1

-2009קבע את השפעת הקרקע על דוחותיה הכספיים של חברת הסלון לשנים  .2

2010 
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 10שאלה מספר 

חברת "הידד" עוסק במכירת מחשבים המשמשים לבדיקת מכוניות בטסט. ביום 

ית אשר תשמש אותה כמבנה החליטה החברה לרכוש אדמה חקלא 01.01.2008

משרדים בעתיד. החברה מעריכה כי היא תפתח את הקרקע לכדי מבנה משרדים עד 

 שקלים.  1,200,000. עלות רכישת הקרקע: 31.12.2010ליום 

החלה החברה לראשונה לנסות ולפתח בפועל את הקרקע, וזאת  30.06.2008ביום 

ב. עד ליום זה לא עשתה החברה על ידי הגשת בקשה לתחילת בנייה מעיריית תל אבי

 פעולות לפיתוח הקרקע. 

החברה אינה מחזיקה ביתרות מזומן, ועל כן פנתה לבנק "העושקים" בבקשה לקבלת 

$. לפני 300,000קיבלה החברה הלוואה בסכום של  01.01.2008הלוואה. אכן, ביום 

, החל 31.12תשלומים שנתיים שווים מידי  3 -תנאי הבנק, קרן ההלוואה תיפרע ב

אשר תשולם בגין יתרת הקרן  5%. ההלוואה נושאת ריבית בסך של 31.12.2008מיום 

 שטרם נפרעה.

 .6%אילו הייתה לוקחת החברה הלוואה דומה בשקלים, הריבית המבוקשת הייתה 

 להלן נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:

01.01.2008 4 

30.06.2008 5 

31.12.2008 5.1 

 

 נדרש:

 ?31.12.2008באיזה סכום יוצג הקרקע במאזן חברת "הידד" ביום  .1

מהן הוצאות המימון אשר יוכרו בספרי חברת "הידד" בדו"ח רווח והפסד לשנת  .2

2008? 
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 11שאלה מספר 

החליטה חברה על א' על הקמת נכס כשיר: ספינת טילים.  ביום  01.01.2002ביום 

שקלים בתחילת עבודות  100,000של  השקיעה החברה סכום עתק 01.01.2002

 -הפיתוח לייצור הספינה. החברה צופה כי עלויות הקמת ספינת הטילים יסתכמו ב

שקלים אשר  20,000 -ו 01.01.2002שכבר הושקעו ביום  100,000שקלים:  120,000

 .2003יושקעו בשנת 

ך של על מנת לממן את הרכישה, לוותה החברה כספים בתנאים הבאים: הלוואה בס

. קרן ההלוואה ותשלומי הריבית 01.01.2002שקלים, אשר התקבלה ביום  120,000

, בעוד 31.12.2004צמודים למדד הידוע. החברה תפרע את קרן ההלוואה ביום 

. הריבית 31.12.2002של כל שנה, החל מיום  31.12 -שתשלומי הריבית ישולמו ב

 .5%הנקובה בהלוואה הינה 

מכיוון שהחברה טרם השקיעה את כל כספי ההלוואה בהקמת הנכס הכשיר, סכום של 

 . 3%שקלים הופקד בפיקדון נושא ריבית של  20,000

 שקלים בנכס הכשיר. 20,000השקיעה החברה  01.01.2003ביום 

 ספינת הטילים מוכנה לשימוש בידי החברה כרכוש קבוע. 31.09.2003ביום 

 חירים לצרכן בתאריכים שונים:להלן נתונים על מדד המ

 100 2001נובמבר 
 101 2011דצמבר 
 105 2002ינואר 

 108 2002פברואר 
 110 2002נובמבר 
 115 2002דצמבר 
 120 2003נובמבר 

 

 נדרש:

 בחן האם ספינת הטילים עומד בהגדרת נכס כשיר .1

-2002מהי השפעת ספינת הטילים על דוחותיה הכספיים של חברה א' לשנים  .2

2003? 
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 12שאלה מספר 

 הלוואות לא ספציפיות כדלקמן: 2008חברת האפיפיור נטלה בשנת 

 מועד קבלת 
 ההלוואה

 סכום ההלוואה 
 )₪(שהתקבלה 

עלויות אשראי )הוצאות 
מימון( בגין ההלוואות בשנת 

208 

01.01.2008 100,000 10,000 

31.03.2008 50,000 3,000 

01.09.2008 200,000 2,500 

31.12.2008 15,000 - 

 

 נדרש:

 2008חשב את שיעור ההיוון של החברה לשנת 

 

 13שאלה מספר 

 שתי הלוואות: 2011חברת "אנדולו" נטלה בשנת 

נטלה החברה את הלוואה א'. הלוואה זו הינה הלוואה  01.02.2011ביום  -

שקלים. קרן ההלוואה תפרע בתשלום אחד ביום  150,000בסכום של 

31.12.2015 . 

-  

נטלה החברה את הלוואה ב'. הלוואה זו הינה הלוואה  01.01.2011ביום  -

שווים  שקלים. ההלוואה נפרעת לשיעורין בשני תשלומים 100,000בסכום של 

 31.12.2011 -ו 31.03.2011של קרן, אשר תשולם בתאריכים 
 

 נדרש:

 בגין ההלוואות. 2011קבע מהי יתרת ההלוואה הממוצעת לשנת 
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 14שאלה מספר 

 נטלה חברת שמופי הלוואות:   01.01.2009ביום 

 -ומשולמת פעמיים בשנה ב $4%, נושאת ריבית בשיעור 80,000הלוואה א' בסך  

. עלויות המימון בגין הלוואה זו 31.12.2011 -. קרן ההלוואה נפרעת ב31.12 -ו 30.06

היו זהות לעלויות מימון אשר היו נגמרות לחברה אילו ההלוואה הייתה נלקחת במטבע 

 הפעילות של החברה. 

 ות שער הדולר בתקופות שונות:להלן נתונים אוד

01.01.2009 4.16 

30.06.2009 4.076 

31.12.2009 4.28 

 

 

שקלים, צמודה למדד ונושאת  150,000נטלה החברה הלוואה בסך  31.03.2009ביום 

תשלומים רבעוניים שווים החל  4 -. ההלוואה נפרעת ב7%ריבית שנתית בשיעור של 

 . 30.06.2009מיום 

 ההלוואות הינן הלוואות שאינן ספציפיות.הנח כי כל 

 להלן נתונים על המדד בנקודות לתאריכים שונים:

03/2009 104 

06/2009 105 

09/2009 107 

12/2009 109 

 

 נדרש:

 2009חשב את שיעור ההיוון של החברה בשנת  .1

 מהי תקרת ההיוון להיוון אשראי לא ספציפי לשאלה? .2

בהנחה כי לחברה הייתה אפשרות לקחת במקום הלוואה א' הדולרית, הלוואה  .3

שקלית, כך שעלויות האשראי שהיו מתהוות לחברה בגין הלוואה זו היו נמוכות 

האם תשובתך הייתה משתנה  –יותר מעלויות האשראי שהתהוו לחברה בפועל 

 לנדרשים א' וב'?
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 15שאלה מספר 

חברת "שמגעע" קרקע אשר עתידה לשמש את החברה רכשת  2006באפריל  01ביום 

לצרכים מנהליים, לאחר שיוקם עליה מבנה. הקרקע עומדת בהגדרת נכס כשיר. להלן 

 נתונים לגבי עלויות שהושקעו בפיתוח הקרקע ובמבנה:

 סכום שהושקע מועד ההשקעה

01.04.2006 50,000 

30.05.2006 70,000 

30.06.2006-31.12.2006 200,000 

31.12.2006 15,000 

 

 נדרשים:

 במבנה? 31.12.2006מהי יתרת ההשקעה הממוצעת לתאריך המאזן  .1

 . 8%שיעור ההיוון של החברה הינו  .2

12,000הנחה א': לחברה עלויות אשראי לא ספציפי בסכום של   
8,000הנחה ב': לחברה עלויות אשראי לא ספציפי בסכום של   

. מהי יתרת הפתיחה של ההשקעה 2007נניח כי התרגיל היה ממשיך לשנת  .3

 לשנה זו?
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 16שאלה מספר 

סולם" מסייעת לעובדים בתחומים שונים להימנע מתאונות עבודה.  -חברת "תיזהר

תאונות  900החברה מנצלת ידע מצטברת של שנים ולדבריה מנעה עד כה לפחות 

 עבודה שונות.

שקלים, ומייד החלה לבנות  1,000של   רכשה החברה קרקע בעלות 30.06.2008ביום 

 שנים. 5עליה מבנה אשר ישמש אותה לפעילותה ותקופת הבנייה החזויה שלו הינה 

החברה מימנה את עלות רכישת הקרקע באופן חלקי בהלוואה ספציפית בסכום של 

שקלים. מלבד הלוואה זאת לא נטלה החברה הלוואות ספציפיות נוספות למימון  300

 הכשיר.הקמת הנכס 

שקלים, אשר התפרסו באופן  500הסתכמו לסכום של  2008עלויות הבנייה בשנת 

 שווה על פני השנה.

שקלים, אשר התפרסו באופן  2,000הסתכמו לסך של  2009עלויות הבנייה בשנת 

 .01.02.2009שקלים אשר הוצא כולו ביום  100שווה על פני השנה, מלבד סכום של 

קיבלה החברה  31.03.2009ם ממשרד התמ"ת. ביום החברה זכאית לקבלת מענקי

 שקלים.  200מענק של 

מן המבנה וקיבלה מקדמות מלקוחות בסכום  20%מכרה החברה  30.06.2009ביום 

 שקלים. 50של 

 שקלים. 100השקיעה החברה  31.12.2009ביום 

 נדרש:

 2008חשב השקעה ממוצעת לשנת  .1

, ואשראי  2008שקלים בשנת  100הנח כי החברה היוונה אשראי לא ספציפי של  .2

שקלים בשנה זו. באיזה סכום יוצג הנכס הכשיר במאזן החברה  50ספציפי של 

 ?31.12.2008ליום 

 2009חשב השקעה ממוצעת לשנת  .3

 

 17שאלה מספר 

 סוגיות שונות בקשר להיוון עלויות אשראי:

 השעיה או הפסקה של היוון .1

 כאשר לנו יותר מנכס כשיר אחד .2

 שקשורה להיוון אשראי ספציפי שטרם עשינו שימוש בכסף שלווינו פינה מעצבנת .3

 בדיקה לירידת ערך של נכס כשיר .4

 דגשים לתרגיל בהיוון עלויות אשראי .5

 

 

http://www.gool.co.il/


22 
 

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל
 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 18שאלה מספר 

חברת "בחורות זה לא מפחיד" מתמחה בסיוע לגברים אשר אינם מצליחים לכבוש 

בהקמת נכסים כדלקמן:  2008את לב המין היפה יותר. ברם, החלה החברה בשנת 

"מבנה"(  –מבנה אשר עתיד לשמש כמתקן הדרכה  לגישה למין הנשי )להלן מעתה 

 –וא )להלן מעתה ומכונה חדשנית אשר מחדירה ביטחון עצמי בכל גבר באשר ה

 "מכונה"(

החברה צופה כי בניית הנכסים תארך פרק זמן רב, והשלמת הסופית צפויה אי שם 

 .2012בשנת 

 נתונים נוספים:

 -רכשה החברה קרקע אשר עליה יעמוד המבנה, וזאת בתמורה ל 01.01.2008ביום 

 שקלים. החברה חלה להקים את המבנה על גבי הקרקע: 50,000

 שקלים במבנה 5,000השקיעה החברה  30.04.2008ביום  -

 שקלים במבנה 10,000השקיעה החברה  30.08.2008ביום  -

 שקלים במבנה 9,000השקיעה החברה  31.12.2008ביום  -

 

השקיעה החברה  2008החלה החברה בבניית המכונה. בשנת  01.03.2008ביום 

על פני  שקלים בבניית המכונה, אשר התפרסו באופן שווה 10,000סכום עתק של 

 התקופה.

 מימון הקמת הנכסים:

שקלים.  10,000רכישת הקרקע מומנה באופן חלקי על ידי הלוואה בסכום של  .1

, לפי התנאים הבאים: קרן ההלוואה 01.01.2008הלוואה זו התקבלה ביום 

. הריבית 4%. ההלוואה נושאת ריבית שנתית של 31.12.2012תוחזר ביום 

 .31.12.2008החל מיום  של כל שנה, 31.12משולמת מידי 

. ההלוואה נושאת ריבית 01.01.2008דולר נלקחה ביום  10,000הלוואה בסך  .2

. קרן 30.06.2008, אשר משולמת מידי חצי השנה, החל מיום 10%שנתי של 

תשלומי קרן שווים, מידי חצי שנה, החל מיום  4 -ההלוואה תפרע ב

לויות החברה. עלויות . ההלוואה נלקחה לצורך מימון כלל פעי30.06.2008

זהות לעלויות האשראי אילו הייתה  2009האשראי שנבעו מהלוואה זו בשנת 

 ההלוואה נלקחת במטבע הפעילות של החברה )שקלים(.

. ההלוואה אינה 31.09.2008שקלים אשר נלקחה ביום  10,000הלוואה בסך  .3

. קרן ההלוואה תפרע בתשלום אחד 12%צמודה ונושאת ריבית שנתית של 

, החל מיום 01.01. הריבית בגין ההלוואה משולמת מידי 31.09.2019ביום 

 . ההלוואה נלקחה לצורך מימון כלל פעילויות החברה.01.01.2009

 

 

 

http://www.gool.co.il/


23 
 

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל
 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 נתונים נוספים:

 הנח ריבית פשוטה .א

 להלן נתונים רלוונטיים לגבי שער הדולר: .ב

שער  תאריך
 הדולר
 

01.01.2008 4 

30.04.2008 4.5 

30.06.2008 6 

30.09.2008 3.5 

31.12.2008 5 

 

 נדרשים:

 ?31.12.2008באיזה סכום יוצג המבנה והמכונה במאזן החברה ליום  .1

 ?2008מהן הוצאות המימון בהם תכיר החברה בדו"ח רווח והפסד בשנת  .2

שקלים. כיצד היית  5,000הנח כי סכום בר השבה נמדד למכונה ונמצא כי הוא  .3

 בשאלה? 1משנה את תשובתך לנדרש 

 2009לשנת  2-ו 1ענה בקצרה אודות הטיפול החשבונאי בנדרשים  .4
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 19שאלה מספר 

. החברה עוסקת במכירת מכונות קפה. 01.07.2010חברת "המלפפון" הוקמה ביום 

ביום הקמתה החלה החברה בבניית מכונה קפה למכירה. להלן השקעות שביצע 

 מכונת הקפה:לצורך הקמת  2010-2011החברה בשנים 

 שקלים שהתפרסו באופן שווה בתקופה 100,000: 2010שנת  -

 שקלים שהתפרסו באופן שווה בתקופה 120,000: 2011שנת  -

קיבלה החברה מענק ממשלתי לבניית מכונת הקפה בסכום של  01.07.2010ביום 

 שקלים. 10,000

עקב שביתת שהוכרזה על ידי הסתדרות העובדים הארצית, בין התאריכים 

 לא בוצע עבודות להקמת מכונת הקפה. 01.05.2010 -01.04.2010

 

החלה החברה בהקמת נכס כשיר נוסף: מכונת שוקו. עלות המכונה  01.01.2011ביום 

 היו:

 פרטים סכום תאריך

 מנוע למכונה 200,000 01.01.2011

 שלדת למכונה 50,000 31.04.2011

 מכין שוקו אוטומטי 150,000 30.09.2011

 בניית המכסה 300,000 31.12.2011

 

 להלן נתונים בדבר הון זר שברשות החברה:

שקלים. ההלוואה  500,000ביום הקמתה נטלה החברה הלוואה בסכום של  -

תשלומים שווים של קרן וריבית,  5 -הינה בשיטת שפיצר, ותנאיה: נפרעת ב

 שנתית חצי. ההלוואה נושאת ריבית 31.12.2010מידי חצי שנה, החל מיום 

. ההלוואה צמודה למדד המחירים לצרכן. ההלוואה נלקחה למימון כלל 4%של 

 פעילות החברה.
 

שקלים. ההלוואה  1,000,000נטלה החברה בסכום של  01.01.2011ביום  -

, והיא נושאת ריבית שנתית של 01.01.2018תיפרע בתשלום אחד, ביום 

המנוע למכונה, . ההלוואה נלקחה בחלקה על מנת לממן את רכישת 10%

 ויתרת הסכום שימשה את החברה לצורך מימון כלל פעילות החברה.
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 להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן:

מדד המחירים  תאריך
 לצרכן

30.06.2010 /
01.07.2010 

100 

31.12.2010 105 

30.06.2011 /
01.01.2011 

115 

31.12.2011 109 

 

 

 

 

 נדרשים:

 ?2010במאזן החברה לשנת  כיצד תוצג מכונת הקפה .1

באיזה סכום יוצג סעיף "הוצאות מימון" בדו"ח רווח והפסד של החברה לשנת  .2

2010? 

 ?2011כיצד יוצגו מכונת הקפה והשוקו במאזן החברה לשנת  .3

באיזה סכום יוצג סעיף "הוצאות מימון" בדו"ח רווח והפסד של החברה לשנת  .4

2011? 
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 שווי הוגן דרך רווח והפסד

 1שאלה מספר 
 

חברת "מניות זה אנחנו" נוהגת להשקיע במניות ובאיגרות חוב של חברות רבות במשק. לאחרונה 
רכשה החברה מספר ניירות ערך ודני  של החברה וכןהחברה גייסה את דני לתפקיד סמנכ"ל הכספים 

 מתלבט לגבי הטיפול החשבונאי בניירות ערך אילו.
 

 נדרש:
 

)הבחן בין מכשירי הון כס פיננסי? מהן האפשרויות העומדות בפני דני באשר לסיווג נ .1
 ומכשירי חוב(

 מהם התנאים לסיווג נכס פיננסי לקבוצת "שווי הוגן דרך רווח והפסד"? .2
 
 
 

 2שאלה מספר 
 

 במסגרת הסכם לרכישת מניות, התהוו לחברת "מניות זה אנחנו" עלויות שונות:
 

 שקלים 20החברה שילמה עמלת מכירה לבורסה בסך של   .1

 שקלים בקשר למכירת מניות. 10בעסקה אחרת החברה שילמה לעורכי דין  .2

שעות עבודה בהכנת מסמך המפרט את  10במסגרת עסקה זו, השקיעה עובד של החברה   .3
 שקלים לשעת עבודה. 20תנאי המכירה. העובד מרוויח סך של 

 
 נדרש:

 
 מהן עלויות עסקה? .1

 אילו סוגי עלויות ייחשבו כעלויות עסקה ואילו סוגי עלויות לא ייחשבו כעלויות עסקה? .2

 השונות שהתהוו לחברת "מניות זה אנחנו" דון בטיפול החשבונאי בעלויות .3
 
 
 

 3שאלה מספר 
 

 נדרש:
 
 כיצד נמדד נכס פיננסי אשר סווג לקבוצת שווי הוגן דרך רווח והפסד? .1

האם יש צורך לבצע בדיקה לירידת ערך של נכס פיננסי שסווג לקבוצת שווי הוגן דרך רווח  .2
 והפסד?

 
 

 
 4שאלה מספר 

 
 כסף קל" ברכישה מניות ואיגרות חוב של חברה המנפיקים. –לאחרונה השקיעה חברת "בורסה 

 
כי עליו להציג נכס פיננסי אשר  39חשב החברה קרא לאחרונה בתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

סווג לקבוצת שווי הוגן דרך רווח והפסד לפי השווי ההוגן של נייר הערך ליום המאזן. עם זאת, 
 של מניות ושל איגרות חוב. מתלבט החשב כיצד יגלה את השווי ההוגן

 
 נדרש:

 
 כיצד נקבע השווי ההוגן של מכשיר הון ? .1

 כיצד נקבע השווי ההוגן של מכשיר חוב? .2
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 חלק ב'
 

 5שאלה מספר 
 

מניות של חברת "הברווז" המניות נרכשו במטרה לסחור  20 01.01.2010חברת "הברבור" רכשה ביום 
 שקלים. 10בגין רכישת המניות בסך בהם לטווח קצר. לחברה התהוו עלויות עסקה 

 
 להלן מחיר מניית חברת הברווז בבורסה לתאריכים שונים:

 
01.01.2010 100 
31.12.2010 120 
31.12.2011 80 

 
 נדרש:

 
 31.12.2011 -ו 31.12.2010, 01.01.2010רשום פקודת יומן לתאריכים הבאים:  .1

 -ו 2010חברת הברבור לשנים הצג את השפעת רכישת המניות על הדוחות הכספיים של  .2
2011 
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 6שאלה מספר 
 

 .2008בינואר  01"החברה"( הוקמה יום  –חברת "ישראלי" בע"מ )להלן 

להלן נתונים ביחס להשקעת החברה במניות חברת "ברקת" הכלולה במאזני החברה לימים 

בעלות של  2008במאי  01נרכשו ביום  : מניות חברת "ברקת"2009 -ו 2008בדצמבר  31

 2008ביולי  31מעלות הרכישה. ביום  1%בנוסף נבעו לחברה עלויות רכישה של ₪.  700,000

מכרה החברה מחצית מכמות המניות שהוחזקה על ידה בבורסה. בגין מכירה זו היו לחברה 

 מהתמורה שנתקבלה. 1%עלויות מכירה של 

 מניות נוספות )*( 15,000רה בבורסה רכשה החב 2008בנובמבר  30ביום 

 15% -מכרה החברה רבע מכמות המניות שהיו ברשותה במחיר הגבוה ב 2009ביוני  30ביום 

 ממחיר הבורסה באותו יום.

 מניות נוספות )*(. 8,000רכשה החברה  2009באוקטובר  30ביום 

מעלות  1%*בגין כל רכישה של מניות חברת "ברקת" נבעו לחברה עלויות רכישה של 

 הרכישה.

 

 כל הרכישות של מניות חברת "ברקת" בוצעו מתוך מטרה לגרוף רווחים בטווח הקצר.

 .39החברה מיישמת את תקן בינלאומי מספר 

 להלן נתונים ביחס למחיר מניית חברת "ברקת" בבורסה:

מחיר מניה  תאריך
 בש"ח

01.01.08 33 
01.05.08 35 
31.07.08 33 
30.11.08 30 
31.12.08 37 
30.06.09 34 
30.10.09 37 
31.12.09 40 

 

מהו סך ההשפעה של ההשקעה במניות על דו"ח רווח והפסד של החברה, לשנה שהסתיימה ביום 

 ?2008בדצמבר  31

 ₪ 90,200 א.

 ₪  97,200 ב.
 ₪ 100,500 ג.
 ₪ 101,700 ד.
 ₪ 105,000 ה.
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 ?2009בדצמבר  31החברה ליום מהי יתרת ההשקעה כפי שתיכלל במאזן 

 ₪ 869,790 א.

 ₪ 884,710 ב.
 ₪ 936,250 ג.
 ₪ 1,000,000 ד.
 ₪  1,070,000 ה.
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 7שאלה מספר 
 

איגרות חוב של חברה א'. החברה ביצעה את הרכישה לפי  01.01.2010חברת השודדים רכשה ביום 
נכסים אשר לגביהם החברה נוקטת השווי ההוגן של איגרת החוב. איגרת החוב הינה חלק מקבוצת 

 באסטרטגיה של מדידה לפי שווי הוגן.
 

שקלים. איגרת החוב משלמת ריבית נקובה בסך  100,000להלן נתונים אודות איגרת החוב: ערך נקוב 
 שנים. 5 -ומועד פירעונה בעוד כ 5%

 
 להלן נתונים לגבי שיעורי ריבית להיוון תזרימי מזומנים לתאריכים שונים: 

 
01.01.2010 6% 
31.12.2010 7% 
31.12.2011 5% 

 
 

 נדרש:
 

 31.12.2011 -ו 31.12.2010, 01.01.2010רשום פקודת יומן לתאריכים הבאים:  .1

 -ו 2010הצג את השפעת רכישת המניות על הדוחות הכספיים של חברת השודדים לשנים  .2
2011 

 
 
 
 

 8שאלה מספר 
 

 הכספיים של חברת "אקירוב": להלן נתונים מדוחותיה
 
 31.12.2010 31.12.2009 

 90 120 השקעה לפי שווי הוגן דרך רווח והפסד
 

מניות של חברה א'. ליום הרכישה מחיר כל  30: 01.01.2009ההשקעה נרכשה על ידי החברה ביום 
 שקלים. החברה לא ביצעה רכישות נוספות בשנה זו. 2מנייה היה 

 
 מניות נוספות של חברת א', מחיר של שקל למנייה. 10רכשה החברה  02.01.2010ביום 

 
 נדרש:

 
, 31.12.2009, 01.01.2009רשום פקודות יומן הנוגעות לרכישת מניות חברה א' לתאריכים  .1

 31.12.2010 -ו 02.01.2010

 

 ?2010 -ו 2009הצגת את השפעת ההשקעה על הדוחות הכספיים של חברת אקירוב לשנים  .2
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 9מספר  שאלה
 

ערך נקוב של חברת ₪   1מניות  5,000בם" -רכשה חברת "בידי 01.02.2006ביום 

 דונטלו למטרות מסחר.

 30.06.2006מניות של חברת דונטלו. ביום  1,000מכרה החברה  01.04.2006ביום 

חילקה חברת  01.07.2006מניות של חברת דונטלו. ביום  1,500רכשה החברה 

 ערך נקוב.₪  1למניה ₪  0.5ר של דונטלו דיבידנד בשיעו

בם -, החליטה חברת בידי2006לאור התוצאות העגומות של חברת דונטלו בשנת 

 .31.12.2006לממש את השקעתה בחברת דונטלו, ואכן עשתה כן ביום 

 להלן נתונים אודות מחיר מניית חברת דונטלו לתאריכים שונים:

01.02.2006 2 ₪ 

01.03.2006 3 ₪ 

01.04.2006 4 ₪ 

30.05.2006 3.5 ₪ 

30.06.2006 3.5 ₪ 

31.12.2006 1.5 ₪ 

 

 נדרש:

לשנת  "דונטלו"במניות חברת  "בם-בידי"רשום פקודות יומן בגין השקעת חברת  .1

2006 

על דוחותיה  בם" במניות חברת "דונטלו"-שקעתה של חברת "בידימהי השפעת ה .2

 ?2006הכספיים של החברה לשנת 
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 10שאלה מספר 
 

יורק. חברת אסף החליטה לרכוש ביום -מניות חברת "תמירוס" נסחרות בבורסה בניו

רוס. מניות של חברת תמי 100מניות חברת תמירוס: החברה רכשה  01.03.2006

מניות נוספות של חברת תמירוס. כל הרכישות  רכשה החברה 01.07.2006ביום 

ההשקעה מוצגת לפי  31.12.2006בוצעו במטרה להפיק רווחים בטווח הקצר. ליום 

 .שקלים 2,400

 2007שנת 

 01.02.2007מניות של חברת תמירוס. ביום  50מכרה החברה  01.01.2007ביום 

. חברת אסף נקלעה לקשיים ועל כן 24%חילקה חברת תמירוס דיבידנד בשיעור של 

 01.09.2007השקעתה בחברת תמירוס. אכן, ביום מניות מסך  50החליטה למכור 

רה את השקעתה בלב כבד, שכן היא מאמינה כי מניית חברת תמירוס החברה מכ

 עתידה להכפיל את עצמה בטווח הקצר.

 31.12.2007רכשה החברה מניות נוספות של חברת תמירוס. ביום  31.10.2007ביום 

לבעלי מניותיה.חברת אסף קיבלה  10%בשיעור של  דיבידנד חילקה חברת תמירוס

מלבד אירועים אלה החברה לא רכשה או מכרה מניות  ם.שקלי 80דיבידנד בסכום של 

 נוספות.

 להלן נתונים על מחיר מניית תמירוס לתאריכים שונים:

מחיר  תאריך
 מניה

01.03.2006 1  ₪ 
01.07.2006 5 ₪ 
31.12.2006 8 ₪ 
01.01.2007 8 ₪ 
01.02.2007 6 ₪ 
01.09.2007 4 ₪ 
31.10.2007 5 ₪ 
31.12.2007 15 ₪ 

 

 נדרש:

 ?01.07.2006כמה מניות של חברת תמירוס נרכשו על ידי חברת אסף ביום  .1

 ?31.10.2007כמה מניות רכשה החברה ביום  .2

-2006רשום פקודות יומן בגין השקעת חברת אסף במניות חברת תמירוס לשנים  .3

2007 

הצג את השפעת ההשקעה במניות חברת תמירוס כפי על דוחותיה הכספיים של  .4

 2006-2007לשנים חברת אסף 
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 נכס פינסי זמין למכירה

 1שאלה מספר 
 

חברת "מניות זה אנחנו" נוהגת להשקיע במניות ובאיגרות חוב של חברות רבות במשק. לאחרונה 
רכשה החברה מספר ניירות ערך ודני  של החברה וכןהחברה גייסה את דני לתפקיד סמנכ"ל הכספים 

 ערך אילו.מתלבט לגבי הטיפול החשבונאי בניירות 
 

 נדרש:
 

)הבחן בין מכשירי הון כס פיננסי? מהן האפשרויות העומדות בפני דני באשר לסיווג נ .1
 ומכשירי חוב(

 

 מהם התנאים לסיווג נכס פיננסי לקבוצת "נכס פיננסי זמין למכירה"? .2
 
 
 

 2שאלה מספר 
 

 במסגרת הסכם לרכישת מניות, התהוו לחברת "מניות זה אנחנו" עלויות שונות:
 

 שקלים 20החברה שילמה עמלת מכירה לבורסה בסך של   .1

 שקלים בקשר למכירת מניות. 10בעסקה אחרת החברה שילמה לעורכי דין  .2

שעות עבודה בהכנת מסמך המפרט את  10במסגרת עסקה זו, השקיעה עובד של החברה   .3
 שקלים לשעת עבודה. 20תנאי המכירה. העובד מרוויח סך של 

 
 נדרש:

 
 עסקה?מהן עלויות  .1

 אילו סוגי עלויות ייחשבו כעלויות עסקה ואילו סוגי עלויות לא ייחשבו כעלויות עסקה? .2

בהנחה כי החברה  דון בטיפול החשבונאי בעלויות השונות שהתהוו לחברת "מניות זה אנחנו" .3
 מטפחת בהשקעה במניות לפי שיטת "נכס פיננסי זמין למכירה"?

 
 
 

 3שאלה מספר 
 

 נדרש:
 

 החשבונאי בנכס פיננסי זמין למכירה בדוחות הכספיים של ישות: הצג את הטיפול

 

 כיצד תוצג השקעה בנכס פיננסי זמין למכירה במאזן חברה? .א

 כיצד משפיעה השקעת חברה בנכס פיננסי זמין למכירה על דו"ח רווח והפסד? .ב
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 4שאלה מספר 
 
 50 –( 01.01.2010השקיעה לאחרונה במניית חברת טבע.מחיר המנייה ביום רכישתה )  EZ100חברת 

שקלים. כמו כן, איציק, עוזר החשב של  5שקלים. החברה שילמה לעורך דין שטיפל בעסקת הרכישה 
 31.12.2010שקלים ליום(. ביום  30החברה, השקיעה יום עבודה בעסקת הרכישה )איציק משתכר 

 שקלים. 25מחיר המניה בשוק הינו  31.12.2011שקלים. ביום  75 -ערך המניה הסתכם ל
 

 ווגה את השקעתה במניית חברת טבע כהשקעה זמינה למכירה.החברה סי
 

 נדרש:
 
 עבור ההשקעה 31.12.2011 -ו 31.12.2010, 01.01.2010הצג פקודות יומן לתאריכים  .1

 2011 -ו 2010הצג השפעת ההשקעה על הדוחות הכספיים של החברה לשנים  .2

היא ירידת ערך בעלת  31.12.2011הבחן בין שני מצבי עולם: ירידת הערך שהתהוותה ביום  .3
 ראייה אובייקטיבית לירידת ערך.

 
 5שאלה מספר 

 
הפסידה החברה סכום  2011השקיעה במניה ובאג"ח של חברת טבע. נכון לשנת   EZ100חברת 

שקלים בגין השקעתה באיגרת החוב.  20שקלים בגין השקעתה במניה וסכום של  20 -של כ
ומר, קרן ההון בחובה מוינה להפסד( שכן היו החברה הכירה בהפסד בדו"ח רווח והפסד )כל

 תנאים שהצביעו על כך שמדובר בירידת ערך בעלת ראיות אובייקטיביות לירידת ערך. 
 

הכריזה חברת טבע על המצאה חדשה בתחום התרופות הגנריות. בהתאם, מחיר  2012בשנת 
 המניה והאג"ח של החברה המריאו שחקים. 

 
בגין השקעתה. הבחן בין   EZ100בעליית ערך שהתוותה לחברת נדרש: מהו הטיפול החשבונאי 

 ההשקעה במניות )הון( והשקעה באג"ח )חוב(.
 
 

 6שאלה מספר 
 

שקלים ברכישת נכס פיננסי זמין למכירה. ביום  100 01.01.2009השקיעה ביום  EZ100חברת 
ווי ההוגן של הש 31.12.2009שקלים. ביום  120השווי ההוגן של ההשקעה הינו  30.06.2009

 שקלים. 110-ההשקעה נמכרה בתמורה ל 01.01.2010שקלים. ביום  110ההשקעה הינו 
 

 EZ100נדרש: הצג פקודות יומן בגין רכישת ההשקעה של חברת 
 
 

 
 

 7שאלה מספר 
 

 ענה בקצרה על השאלות הבאות:
 
זמין  כיצד נקבע השווי ההוגן של השקעה בהון של ישות, כאשר זו מסווגת כנכס פיננסי .1

 למכירה?

כיצד נקבע השווי הוגן של השקעה בחוב של ישות, כאשר זו מסווגת כנכס פיננסי זמין  .2
 למכירה?

כיצד יוכר דיבידנד אשר התקבל בגין השקעה בהון של ישות אשר סווגה כנכס פיננסי זמין  .3
 למכירה?
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 חלק ב'
 

 8שאלה מספר 
 

ש''ח ע.נ של חברת "רימונים" בבורסה  1מניות  20,000רכשה חברת "הברזל"  1.2.2004ביום 

 לניירות ערך 

 בת"א. 

מכרה  30.9.2006ביום   ביום הרכישה ייעדה החברה השקעה זו כהשקעה זמינה למכירה.

  8,000החברה 

-2004יומן לשנים מניות נוספות. הצג פקודות  5,000רכשה החברה  30.11.2006מניות. ביום 

2006. 

 להלן נתונים לגבי מחיר המניה לתאריכים שונים

 מחיר בנקודות תאריך

01.01.2004 100 

31.12.2004 150 

31.12.2005 130 

30.09.2006 170 

30.11.2006 100 

31.12.2006 200 
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 9שאלה מספר 
 

ש''ח ערך נקוב אגרות חוב קונצרניות של חברת  25,000רכשה חברת המשקיע  1.1.2004ביום 

 זוהר בע"מ. 

החברה ייעדה את אגרות החוב כהשקעה זמינה למכירה. אגרות החוב נושאות ריבית שנתית 

 בשיעור של 

 יום בדצמבר ואילו הקרן תפרע בשני תשלומים שווים החל מ 31, המשולמת אחת לשנה ביום 7%

 . להלן נתונים לגבי ריבית השוק:31.12.2008

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 שיעור ריבית שוק תאריך

1.1.2004 8% 

31.12.2004 7.5% 
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 10שאלה מספר 
 

 ״דורית״ חברת ממניות נקוב ךער ש׳׳ח 1 מניות 10,000 בע׳׳מ ״זיו״ חברת שהכר 2007 בינואר 1 ביום
 . למכירה זמינהכ זו השקעה סיווגה בע״מ ״זיו״ חברת. בבורסה הנסחרת בע״מ

 
 חלה, בע״מ ״דורית״ חברת נקלעה אליהם ךארו לטווח לייםכלכ קשיים עקב, 2008 שנת תום לקראת
 .שלה המניה ךבער משמעותית ךער ירידת

 
 חברת התאוששה, מחו״ל לקוח עם ונרחב גדול ירהכמ חוזה על חתימה עקב, 2009 תום לקראת

  ״דורית״
 (:בש״ח)בע״מ ״דורית״ חברת של המניה מחירי. שרויה יתהיה בו הקשה ליכלכה ממצבה בע״מ

 
 מחיר מניה תאריך

 10 2007 בינואר 1
 17 2007 בדצמבר 31
 4 2008 בדצמבר 31
 9 2009 בדצמבר 31

 
 
 

  חברת של והפסד רווח בדוח שייכלל כפי, בע״מ ״דורית״ בחברת ההשקעה בגין ההפסד סך מהו
 ?2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה בע״מ ״זיו״

 0 .א
 .ש״ח 40,000 .ב
 .ש״ח 60,000 .ג
 .ש״ח 70,000 .ד
 .ש״ח 130,000 .ה

 
 

  ״זיו״ חברת במאזן שתיכלל כפי, בע״מ ״דורית״ בחברת ההשקעה בגין ההונית הקרן יתרת מהי
 ?2009 בדצמבר 31 ליום בע״מ

 0 .א
 ש״ח 20,000 .ב
 ש״ח 40,000 .ג
 .ש״ח 50,000 .ד
 .ש״ח 60,000 .ה
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  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל
 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 11שאלה מספר 
 

מניות של חברת גלעד. החברה  25,000רכשה חברת דין  2008ביוני  01 -ביום ה

 ייעדה השקעה זו כהשקעה זמינה למכירה.

החליטה חברת דין לנצל את רמות המחירים הנמוכות  2009לספטמבר  01 -ביום ה

החברה. גם השקעה זו יועדה מניות נוספות של  5,000של מניית גלעד, והיא רכשה 

 לקבוצת הזמין למכירה.

 להלן נתונים לגבי מחיר מניית חברת גלעד:

 ש"ח תאריך

01.06.2008 5 ₪ 

31.12.2008 7 ₪ 

01.09.2009 2 ₪ 

31.12.2009 5 ₪ 

 

 נדרש:

-2008חברת גלעד בשנים מניות רשום פקודות יומן בגין השקעת חברת דין ב .1

2009 

-2008על דוחותיה הכספיים של חברת דין לשנים  הצג את השפעת ההשקעה .2

2009 
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  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל
 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 12שאלה מספר 
 

חברה לא סווגה מניות של חברת "אליש". ה 20,000רכשה חברת "לילין"  01.02.2005ביום 
 השקעה זו לקבוצת שווי הוגן דרך רווח והפסד.

 מהשקעתה בחברת "אליש", ועשתה 30%החליטה החברה לממש  31.12.2005ביום 

 זאת באותו היום.

 -מניות נוספות של חברת אליש, בתמורה ל 10,000רכשה החברה  01.04.2006ביום 

 שקלים. השקעה זו יועדה אף היא כהשקעה זמינה זמינה למכירה. 140,000

 להלן נתונים על מחיר מניית חברת "אליש" לתאריכים שונים:

מחיר מנייה  תאריכים
 )שקלים(

01.01.2005 8 

01.02.2005 10 

31.12.2005 12 

01.02.2006 7 

01.04.2006 ? 

31.12.2006 11* 

 

 *הנח כי לתאריך זה ישנם סימנים לתנאים אובייקטיבים של ירידת ערך
 נדרש:

כפי שיירשמו בספרי חברת לילין בגין  2005-2006רשום פקודות יומן לשנים  .1

 השקעתה במניות חברת אליש

-2005בחברת אליש על דוחות חברת לילין לשנים הצג את השפעת ההשקעה  .2

2006 
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  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל
 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 13שאלה מספר 
 

 בפיתוח ועוסקת 2008 בנובמבר 30 ביום הוקמה"( החברה: "להלן) בע׳׳מ" בייבילנד" חברת
 .בישראל תינוקות מוצרי וייצור

 
 מ"בע" לי-שם" חברת של נקוב ערך ש׳׳ח 1 מניות 10,000 החברה רכשה 2009 ביוני 1 ביום

 .ערך לניירות בבורסה
 

 חברת של נוספות נקוב ערך ח"ש 1 מניות 8,500 החברה רכשה 2009 באוקטובר 15 ביום
 .מ"בע" לי-שם"
 

 כפי, מ"בע" לי-שם" חברת במניות להשקעה הרלוונטיים המאזניים הסעיפים להלן
 :2009 בדצמבר 31 ליום החברה בספרי שהופיעו
 ח"ש 55,500     במניות השקעה

 ח"ש 7,880     (   בזכות, )נטו הון קרן
 

, 2010 באוקטובר 26 וביום נקוב ערך ח"ש 1 מניות 2,220 החברה מכרה 2010 בינואר 1 ביום
 נוספות נקוב ערך ש׳׳ח 1 מניות 5,000 החברה רכשה, בענף שערים עליית של מגמות בשל

 .מ"בע" לי-שם" חברת של
 ההשקעה רכישת את החברה הנהלת לראיית בהתאם בוצעו לעיל האמורות הרכישות כל

 .ארוך לטווח כהשקעה
 

 . 20% הינו ערך מניירות רווחים על החל המס שיעור
 

 :מ"בע" לי-שם" מניית למחירי ביחס נתונים להלן
 
 

 שער המניה בש"ח תאריך
01.06.2009 ? 
15.10.2009 2.70 

01.01.2010-31.12.2009 3 
26.10.2010 3.60 
31.12.2010 4 

 
 
 
 
 
 ?2009 ביוני 1 ליום בע״מ לי״-״שם חברת של נקוב ערך ש״ח 1 מניה מחיר מהו

 .ש״ח 2.00 .א
 .ש״ח 2.27 .ב
 .ש״ח 2.70 .ג
 .ש״ח 3.00 .ד
 .ש״ח 3.255 .ה

 
 

  השפעת לפני) והפסד רווח דוח על בע״מ לי״-״שם חברת במניות ההשקעה בגין ההשפעה מהי
 ?2010 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה החברה של והפסד רווח בדוח שתיכלל כפי(, המס
 
 .ש״ח 854 .א
 .ש״ח 1,182 .ב
 .ש״ח 1,235 .ג
 .ש״ח 1,298 .ד
 .ש״ח 6,660 .ה

http://www.gool.co.il/
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  ליום החברה במאזן שתיכלל כפי, בע״מ לי״-״שם בחברת ההשקעה בגין נטו ההון קרן יתרת מהי
 ?2010 בדצמבר 31

 .ש״ח 0 .א
 .ש״ח 9,850 .ב
 .ש״ח 21,558 .ג
 .ש״ח 26,948 .ד
 .ש״ח 28,130 .ה
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 לפידיון והלוואות וחייביםהשקעות מוחזקות 

 1שאלה מספר 
 

 ₪  100,000רכשה חברה א' אגרת חוב של חברה ב'. החברה רכשה  01.01.2005ביום 

 . קרן האג"ח תפרע 5%ערך נקוב של חברה ב', והאיגרת נושאת ריבית נקובה של 

 .31.12.2007בתשלום אחד ביום 

 

 נכון ליום רכישת אגרת החוב, בכוונת חברה א' להחזיק באיגרת החוב של חברה ב' עד 

 . ביכולת החברה להחזיק באיגרת החוב עד למועד 31.12.2007למועד פדיונה ביום 

 פירעונה.

 

 אגרות החוב של חברה ב' נסחרות בבורסה בתל אביב.

 ונים:להלן נתונים על ריבית השוק של אג"ח חברה ב' לתאריכים ש

 ריבית שוק תאריך

01.01.2005 8% 

31.12.2005 6% 

31.12.2006 5% 

31.12.2007 4% 

   

 נדרשים:

 קבע את סיווג ההשקעה בספרי חברה א' .1

 רשום פקודת יומן ליום הרכישה .2

 2005-2007קבע את השפעת ההשקעה לשנים  .3
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 2שאלה מספר 
 

 ₪  20,000רכשה חברה א' אגרת חוב של חברה ב'. החברה רכשה  01.01.2002ביום 

 . קרן האג"ח תפרע 8%ערך נקוב של חברה ב', והאיגרת נושאת ריבית נקובה של 

 תשלומים שווים של קרן.  4 -ב

 

 נכון ליום רכישת אגרת החוב, בכוונת חברה א' להחזיק באיגרת החוב של חברה ב' עד 

 . ביכולת החברה להחזיק באיגרת החוב עד למועד 31.12.2005למועד פדיונה ביום 

 פירעונה.

 

 אגרות החוב של חברה ב' נסחרות בבורסה בתל אביב.

 להלן נתונים על ריבית השוק של אג"ח חברה ב' לתאריכים שונים:

 ריבית שוק תאריך

01.01.2002 7% 

31.12.2003 6% 

31.12.2004 5% 

31.12.2005 4% 

   

 נדרשים:

 סיווג ההשקעה בספרי חברה א'קבע את  .1

 רשום פקודת יומן ליום הרכישה .2

 2002-2005קבע את השפעת ההשקעה לשנים  .3
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 3שאלה מספר 
 

ערך ₪  150,000"השקעות"(  -רכשה חברת "השקעות זה אנחנו" )להלן 02.07.2002ביום 

 נקוב 

 של חברת "המנפיקים".

 

 חברת המנפיקים היא חברה ציבורית, אשר מכשירי החוב שלה נסחרים בבורסה בתל אביב. 

האג"ח אשר נרכש על ידי חברת השקעות הונפק על ידי חברת המנפיקים ביום 

01.07.2001 , 

 . קרן האג"ח תיפרע בתשלום אחד. 5%שנים, והוא נושא ריבית נקובה של  4לתקופה של 

 . הנח ריבית פשוטה.01.07.2002, החל מיום 01.07די תשלומי הריבית משולמים מי

 

 חברת השקעות סווגה את האג"ח כהשקעה בנכס פיננסי מוחזק לפדיון.

 החליטה החברה לממש את השקעתה. 02.07.2003ביום 

 ריבית שוק תאריך

01.07.2001 6% 

31.12.2001 5% 

01.07.2002 5% 

31.12.2002 7% 

01.07.2003 8% 

31.12.2003 8% 

01.07.2004 11% 

31.12.2004 12% 

01.07.2005 6% 

31.12.2005 7% 

 

 נדרש:

רשום פקודות יומן בגין השקעתה של חברת השקעות באיגרת חוב של חברת המנפיקים  .1

 2002-2003בשנים 

הצג את השפעת השקעתה של חברת השקעות באיגרת חוב של חברת המנפיקים על  .2

 2002-2003לשנים דוחותיה הכספיים של החברה 

החליטה החברה לרכוש אג"ח נוסף, הפעם של חברת "שמופי".  01.03.2004ביום  .3

 החברה מעוניינת לסווג את השקעתה כמוחזקת לפדיון. חווה דעתך. 
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 4שאלה מספר 

 אגרות חוב של חברת "לקקני".החברה  01.01.2007חברת "יפיופה" רכשה ביום 

 ר תנאיו הם: ערך נקוב אג"ח, אש₪  100,000רכשה 

 31.12.2010עומד לפירעון ביום  .1

 31.12.2007החל מיום  31.12, המשולמת מידי 4%נושא ריבית נקובה של  .2

 האג"ח )קרן וריבית( צמוד למדד המחירים לצרכן .3

 האג"ח נרכש לפי שווי הוגן, כאשר מחיר האג"ח מצוטט בשוק .4

 

 ליום הרכישה בכוונת חברת יפיופה להחזיק במכשיר החוב עד לפדיונו, וביכולתה לעשות כן. 

 נתונים:

שיעור ריבית שוק  תאריך
 לאג"ח דומות

מדד המחירים 
 לצרכן

01.01.2007 7% 100 

31.12.2007 5% 105 

31.12.2008 6.5% 108 

 

 נדרשים:

 2007-2008קבע את הטיפול החשבונאי בהשקעה לשנים 
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 5שאלה מספר 

 שקלים לחברת "זה אני" 120,000הלוותה חברת "מי זה"  01.01.2008ביום 

 תשלומי קרן שווים 3 -קרן ההלוואה תיפרע ב -

, המשולמת בגין יתרת קרן הלוואה שטרם 5%הריבית הנקובה בהלוואה הינה  -

 סולקה

 ההלוואה אינה סחירה, ועל כן אין לה מחיר מצוטט. -

 חשב החברה החליט שלא לסווג את ההשקעה לקבוצות שווי הוגן דרך רווח והפסד, 

 או לקבוצת זמין למכירה.

 

 נדרש:

 2008רשום פקודות יומן בגין ההלוואה אותה נתנה חברת מי זה לחברת זה אני בשנת  .1

 2008הצג את השפעת מתן ההלוואה על דוחותיה הכספיים של החברה לשנת  .2
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 6שאלה מספר 

ערך נקוב ₪  1אג"ח סחירות ₪  400,000רכשה חברת "בואנוס"  2008בינואר  01ביום 

 אשר 

והיא נושאת ריבית נקובה  31.12.2012על ידי חברת "איירס". האג"ח תפרע ביום  הונפקו

5% . 

 ₪.  9,000החברה שילמה לעורכי הדין בעבור ניסוח עסקת הרכישה סכום של 

 

 ג את ההשקעה כמוחזקת לפדיון, וביכולתה לעשות כן. החברה בחרה לסוו

 

 מכרה החברה את השקעתה. 31.12.2009ביום 

 

 להלן נתונים לגבי ריבי ת השוק לאג"ח חברת "איירס":

ריבית  תאריך
 שוק

01.01.2008 6% 

31.12.2008 7% 

31.12.2009 4% 

 

 

 אשר מסווגת   -חברת בוליביה  –הנח כי במאזן חברת "בואנוס" השקעה בחברה נוספת 

 דיון.מוחזקת לפכהשקעה 

 

השווי ההוגן של ההשקעה ליום ₪.  20,000ההשקעה רשומה בספרים לפי סכום של 

31.12.2009 

 ₪.  30,000הינו 

  

 נדרשים:

קבע את הטיפול החשבונאי בהשקעת חברת "בואנוס" באג"ח חברת "איירס" בשנים  .1

2008-2009 

 31.12.2009 -ו 31.12.2008, 01.01.2008לשנים רשום פקודת יומן  .2

 31.12.2009קבע את הטיפול החשבונאי בהשקעה בחברה בוליביה נכון ליום  .3
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 7שאלה מספר 

 ₪  100,000רכשה חברה א' אגרת חוב של חברה ב'. החברה רכשה  01.01.2005ביום 

 תפרע . קרן האג"ח 5%ערך נקוב של חברה ב', והאיגרת נושאת ריבית נקובה של 

 .31.12.2009בתשלום אחד ביום 

 

 נכון ליום רכישת אגרת החוב, בכוונת חברה א' להחזיק באיגרת החוב של חברה ב' עד 

 . ביכולת החברה להחזיק באיגרת החוב עד למועד 31.12.2007למועד פדיונה ביום 

 פירעונה.

 

 אגרות החוב של חברה ב' נסחרות בבורסה בתל אביב.

 

צופה חברה א' כי ביכולת חברה ב' לשלם רק מחצית מן הקרן ביום  31.12.2008ביום 

 הפידיון.

 הריבית תשולם כרגיל.

 להלן נתונים על ריבית השוק של אג"ח חברה ב' לתאריכים שונים:

 ריבית שוק תאריך

01.01.2005 8% 

31.12.2005 6% 

31.12.2006 5% 

31.12.2007 4% 

   

 נדרשים:

 בספרי חברה א'קבע את סיווג ההשקעה  .1

 רשום פקודת יומן ליום הרכישה .2

 2005-2007קבע את השפעת ההשקעה לשנים  .3

 31.12.2008הצג פקודת יומן ליום  .4
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 חכירות

 1שאלה מספר 

הינה חברת הפועלת בתחום ניצול העובדים מהודו. לאחרונה החליטה החברה כי חברת "אינדיה" 
 יש לה צורך במכונה אשר תשמש אותה לטובת פעילותה.

 החברה פנתה לחברת "דני שובבני", בבקשה לרכוש ממנה את המכונה אשר ברשותה.

שקלים  105,000סיכמו החברות את התנאים הבאים: תשלום סכום שנתי של  01.01.2010ביום 
שנים.  יתרת אורך החיים הכלכלי של המכונה הינו  10, לכל שנה, לתקופה של 31.12המשולם מידי 

 שנה. 12

 שקלים. 900,000השווי ההוגן של המכונה ליום הרכישה הינו 

 . 6%הריבית הגלומה בעסקה הינה 

 נדרש:

 קבע האם לפניך חכירה מימונית או חכירה תפעולית

 2שאלה מספר 

חתמה חברת "המשביר" עם חברת "קניוני שמופי" על הסכם, לפיו תחכיר  01.01.2008יום ב
 המשביר מכונית מחברת שמופי.

שקלים, בסוף כל חודש. יתרת אורך  100שנים. מידי חודש ישולם סכום של  4תקופת החכירה הינה 
 שנים. 10: 01.01.2008חיי המכונית ליום 

שקלים. הנח כי מדובר  500 -שנים, בתמורה ל 4כונית כעבור לחברת המשביר אופציה לרכישת המ
 באופציה הזדמנותית. 

 2%הריבית החודשית הגלומה בעסקה הינה 

 נדרש:

 קבע האם לפניך חכירה מימונית או חכירה תפעולית

 3שאלה מספר 

טלוויזיות עם  –ביקשה חברת "סוייר" לחכור טלוויזיה מחברת "הרצל נאמן  01.01.2000ביום 
לכל שנה, החל מיום  31.12מינות". החברות סיכמו על הסדר לחכירת הטלווזיה, לפי מידי א

 10שקלים. הסדר החכירה הוא למשך  1,000, תשלם חברת סוייר לחברת הרצל סכום של 31.12.2000
 שנים. 

 שנה.  18יתרת אורך החיים הכלכליים של הטלוויזיה ליום רכישתה הינו  -

 .7%הינה הריבית הגלומה בעסקה  -

 שקלים. 10,050השווי ההוגן של הטלוויזיה ליום החכירה הינו  -

 

 נדרש:

 קבע האם לפניך חכירה מימונית או חכירה תפעולית
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 4שאלה מספר 

התקשרה חברת תמיר בע"מ )להלן: תמיר( בהסכם חכירה שאינו ניתן לביטול  2006בינואר  01ביום 
ההסכם, תחכיר חברת תמיר מחברת דני מכונה. על פי הסכם עם חברת דני בע"מ )להלן: דני(. על פי 

שנה. אורך החיים הכלכלי של  15החכירה תחכיר חברת תמיר מחברת דני את המכונה לתקופה של 
 שנה. 15הנכס הינו 

של כל שנה, וזאת  31.12שקלים מידי  16,000להלן תנאי החכירה: חברת תמיר תשלם לחברת דני 
 .6%לומה במסגרת הסדר החכירה היא שנה. הריבית הג 15למשך 

 שקלים. 160,000, השווי ההוגן של המכונה הינו 01.01.2006נכון ליום 

 נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .1

 רשום פקודת יומן בספרי החוכר ביום הראשון .2

הנח כי החכירה הינה מימונית: רשום פקודת יומן להוצאות פחת בשנה הראשונה בספרי  .3

 תמירחברת 

הנח כי החכירה הינה מימונית: רשום פקודת יומן בגין תשלום החכירה בשנה הראשונה  .4

 בספרי חברת תמיר

 

 5שאלה מספר 

התקשרה חברת שמופי בע"מ )להלן: שמופי( בהסכם חכירה שאינו ניתן  2007בינואר  01ביום 
מחברת דן מטוס. ליום לביטול עם חברת "דן" בע"מ )להלן: דן(. על פי ההסכם, תחכיר חברת שמופי 

 חתימת החוזה, אורך חיי המטוס הוערך בעשר שנים.

בדצמבר של כל שנה, החל מיום  31שקלים ישולמו אחת לשנה, ביום  21,000דמי החכירה בסך 
 . תקופת החכירה היא לשמונה שנים.31.12.2007

לחברת דן, עם בהסכם החכירה נקבע כי בתום תקופת החכירה, לאחר שמונה שנים, יחזור המטוס 
 שקלים. 20,000ערך גרט מובטח של 

 .7%הריבית הגלומה בהסדר החכירה היא 

  שקלים 126,268ליום החכירה, השווי ההוגן של המטוס הינו 

 נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .1

 הנח כי החכיר ההינה מימונית: .2

 רשום פקודת יומן בספרי החוכר ביום הראשון 2.1

2007השפעת החכירה על ספרי החוכר לשנת הצג את  2.2  
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 6שאלה מספר 

מטוס מחברת "אייר טורקיה. להלן נתונים בדבר  01.01.2002חברת "טיסה נעימה" החכירה ביום 
 הסדר החכירה:

, תשלום 31.12.2002לכל שנה, החל מיום  31.12חברת טיסה נעימה תשלם מידי  -

 ה.שנ 12שקלים, וזאת לתקופה של  10,000של 

שקלים, המיוחס לשירותי תחזוקה  1,500סכום החכירה כולל תשלום תקופתי של  -

וניקיון שחברת אייר טורקיה מתחייבת להעניק לחברת טיסה נעימה ביחס למטוס 

 החכור.

עם תום תקופת החכירה, לחברת טיסה נעימה ישנה אופציה המוגדרת כהזדמנותית  -

 שקלים. 500 -לרכוש את המטוס בתמורה ל

טיסה נעימה שכרה את שירותיו של עורך דין מומלח בכדי שינסח את הסדר  חברת -

 שקלים. 4,384החכירה. עורך הדין גבה שכר טרחה מצטבר של 

 שנה. 20אורך החיים השימושי של המטוס ליום החכירה הינו  -

 .5%שיעור הריבית הגלום בחכירה הינו  -

 נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .3

 2002-2003החכירה הינה מימונית: רשום פקודות יומן בספרי החוכר לשנים הנח כי  .4

 

 

 7שאלה מספר 

התקשרה חברת "אלי בבה" עם חברת "אנני" בהסכם חכירה שאינו ניתן  2007בינואר  01ביום 
לביטול, לטובת חכירת מכונה למציאת אוצרות אבודים. על פי הסכם החכירה, תחכיר חברת אנני 

 שנה.  12שנה. משך החיים הכלכלי של הנכס הינו  12את המכונה לתקופה של  מחברת אלי בבה

 שקלים 75,454המכונה מוצגת בספרי חברת אלי בבה כרכוש קבוע בעלות מופחתת של 

שקלים כתשלום בעבור  10,000תעביר חברת אנני סכום עתק של  31.12לפי תנאי החכירה, מידי 
שנתי אותו תעניק חברת אלי בבה לחברת למכונה מידי  החכירה. תשלום זה כולל טיפול תחזוקה

 שקלים. 1,000שנה, אשר עלותו בשוק 

 שקלים 9,011בגין ניסוח הסדר החכירה, נשאה חברת אלי בבה בעלויות של 

 והיא ידועה לשני הצדדים. 6%הריבית הגלומה בחכירה הינה 

 נדרש:

 מחכירקבע את סיווג החכירה בספרי ה .1

 2007-2008מחכיר לשנים מימונית: רשום פקודות יומן בספרי ה הנח כי החכירה הינה .2
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 8שאלה מספר 

 
התקשרה חברת "ישטר" עם חברת "אל על" בהסכם חכירה שאינו ניתן  2008בינואר  01ביום 

 120,000לביטול, לחכירת מטוס קרב. על פי הסדר החכירה, תחכיר חברת ישטר מטוס שעלות ייצורו 
 שקלים לחברת אל על.  140,005בשוק הינו ומחירון המחירון שלו 

 שנים. 10 -ביום חתימת החוזה הוערך אומדן אורך חיי המטוס ב

 פרטים אודות הסדר החכירה

שקלים,  21,000הצדדים לעסקה קבעו כי תשלום דמי החכירה יעמוד על סך של  -

 8, וזאת למשך תקופת חכירה של 31.12.2008, החל מיום 31.12אשר ישולמו מידי 

 שנים.

  
 והיא ידועה לשני הצדדים. 7%הריבית הגלומה בהסדר החכירה הינה  -

 
 שקלים בגין הסדר החכירה. 1,000המחכיר נשא בעלויות עסקה של  -

 ערך גרט בחכירה

עם תום תקופת החכירה, יחזור המטוס לידי חברת ישטר. חברת אל על אינה  -

 מתחייבת בסכום לערך גרט עם תום תקופת החכירה.

 שקלים. 25,100שנים יהיה  8ישטר צופה כי ערך השייר של המטוס כעבור חברת  -

הנח כי לא היה שינוי בצפי לערך הגרט עם תום תקופת החכירה על ידי חברת ישטר.  -

 שקלים.  16,000ביום האחרון להסדר החכירה, המטוס הוחזר לחברת ישטר וערכו 

 נדרש:

 מחכירקבע את סיווג החכירה בספרי ה .1
 2008-2009מחכיר לשנים ירה הינה מימונית: רשום פקודות יומן בספרי ההנח כי החכ .2
 רשום פקודת יומן ליום האחרון במסגרת הסדר החכירה .3
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 9שאלה מספר 

חברה א' הינה חברה העוסקת במתן שירותי רחיצה לרכבים. לאחרונה, החליטה החברה להחכיר 
 מטוס, ופנתה לשם כך לחברה ב'. חברה ב' הינה חברה העוסקת במתן שירותי ניפוח צמיגים. 

 שקלים. 33,409מחיר מחירון למטוסים דומים בשוק הינו 

 תנאי החכירה

של כל  31.12שקלים מידי שנה, ביום  6,000חברה א' תשלם לחברה ב' סכום של  -

 שנים. 8שנה, למשך 

 שנים.  9אורך החיים השימושי של הנכס בחכירה הינו  -

 חברה א' לא הבטיחה סכום גרט למחכיר עם תום תקופת החכירה -

 אומדן ערך גרט

 10שקלים, ובתום  3,000שנים בסכום של  8חברה ב' אומדת את ערך המטוס בתום  -

 שקלים. 2,000שנים בסכום של 

 

 שיעור הריבית הגלום בחכירה ידוע לשני הצדדים. 

 נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי המחכיר והחוכר .1

 מהי הריבית הגלומה בהסדרה החכירהקבע  .2

שקלים, ואין שינוי  4,000הנח כעת כי ערך הגרט מובטח על ידי החוכר בסכום של  .3

. מהי הריבית הגלומה תקופת החכירהבתחזית של המחכיר אודות אומדן המטוס לתום 

 בהסדר החכירה?

שקלים, והמחכיר אומד  4,000הנח כעת כי ערך הגרט מובטח על ידי החוכר בסכום של  .4

מהי הריבית הגלומה  שקלים. 5,000את ערך הגרט עם תום תקופת החכירה בסכום של 

 בהסדר החכירה?
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 10שאלה מספר 

חברת "אורי" בע"מ מטוס הובלה מחברת "עומר" בע"מ. חברת "עומר" בע"מ עוסקת בייצור מטוסים. חכרה  2004בינואר  01ביום 
שנים. לפי הסכם החכירה יוחזר המטוס לחברת "עומר" בע"מ בתום תקופת  12חברת "אורי" בע"מ חכרה מטוס לתקופה של 

 החכירה.

 

ת מלוא ערך השייר של המטוס לחברת "עומר" בע"מ. בהסכם חברת "אורי" בע"מ הבטיחה א₪.  24,930ערך השייר של המטוס הינו 
כל אחד בסוף כל שנה החל מיום ₪  71,000תשלומים שווים בסך  12החכירה נקבע כי חברת "אורי" בע"מ תשלם לחברת "עומר" בע"מ 

 .2004בדצמבר  31
 

מ נוהגת להפחית את קבוצת מטוסיה לפי שנים. חברת "אורי" בע" 15אורך החיים הכלכליים של המטוס ליום הסכם החכירה הינו 
 שיטת סכום ספרות השנים היורד.

 
 , הן לחוכר והן למחכיר.7%שיעור הריבית להיוון הינו 

 
 החכירה סווגה הן בספרי חברת "אורי" והן בספרי חברת "עומר" בע"מ כחכירה מימונית.

 

 ?2006בדצמבר  31מהי יתרת העלות המופחתת של המטוס בספרי חברת "אורי" בע"מ ליום 

 
 ש״ח 325,345 א.
  ש״ח 331,731 ב.
 ש״ח 335,892 ג.
 ש״ח 342,278 ד.
 ש״ח 382,475 ה.
 

 

 ?2007בדצמבר  31מהן הכנסות הריבית שיירשמו בדוח רווח והפסד של חברת "עומר" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 
 ש״ח 32,381 א.
 ש״ח 33,330 ב.
 ש״ח 34,907 ג.
 ש״ח 35,794 ד.
 ש״ח 40,250 ה.
 

 

 

בהנחה כי ערך השייר אינו מובטח על ידי חברת "אורי" בע"מ ושוויו הבסיסי לא השתנה, מהי יתרת 
 31השקעה נקייה בחכירה נטו )בניכוי הכנסה נדחית( כפי שתוצג במאזן חברת "עומר" בע"מ ליום 

 ?2007בדצמבר 

 ש״ח 398,165 א.
 ש״ח 399,032 ב.
 ש״ח 423,962 ג.
 ש״ח 438,472 ד.
 ש״ח 463,402 ה.
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 11שאלה מספר 

 ועוסקת בתחום האופנה. 2006בינואר  1ביום הוקמה בע״מ חברת ״מאיה״ 

חברת ״שוקי״ עם חכירה שאינו ניתן לביטול, חברת מאיה בע״מ בהסכם התקשרה  2007בינואר  1ביום 

החכירה הינם שנה. דמי  14לתקופה של הינה בחוזה שנקבעה ירה כהחתקופת משרדים. מבנה לחכירת בע״מ, 

 .2007בדצמבר  31בשנה, הצמודים למדד המחירים לצרכן ומשולמים בתום כל שנה החל מיום ש״ח  79,500

ש״ח מיוחסים  250,000ש״ח, כאשר  750,000שווי השוק של מבנה המשרדים ליום הסכם החכירה הינו 

שנים. בהסכם החכירה נקבע  16הינו החיים הנותר של בנין המשרדים  ךאורלקרקע. ליום הסכם החכירה, 

 24,980כי לחוכר יש אופציה הזדמנותית לרכוש את המבנה )לרבות הקרקע( בתום תקופת החכירה תמורת 

 לצרכן.למדד המחירים  ודיםש״ח הצמ

 

 להלן נתונים לגבי שיעור הריבית להיוון הן לחוכר והן למחכיר:
 

 ית להיווןשיעור ריב תאריך
 6% 2007בינואר  01
 6% 2007בדצמבר  31
 5% 2008בדצמבר  31

 5% 2009בינואר  01
 5.5% 2009בדצמבר  31
 
 

 נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן:
 

 מדד )בנקודות( תאריך
 100 2007בינואר  01
 110 2007בדצמבר  31
 115 2008בדצמבר  31
 120 2009בדצמבר  31
 

 

העלות המופחתת של מבנה המשרדים )לרבות הקרקע( כפי שוצג במאזן חברת "מאיה" מהי יתרת 
 ?2007בדצמבר  31בע"מ ליום 

 ש״ח 718,750 א.
 ש״ח 714,386 ב.
 ש״ח 724,698 ג.
 ש״ח 729,550 ד.
 ש״ח 731,254 ה.
 

בע"מ, מהן הכנסות המימון בגין עסקת החכירה, שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת "שוקי" 
 ?2008בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום 

 ש״ח 47,223 א.
 ש״ח 83,751 ב.
 ש״ח 89,250 ג.
 ש״ח 42,930 ד.
 ש״ח 85,145 ה.
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ביקשה הנהלת חברת "מאיה" בע"מ מחשב החברה לאמוד את הרווח/ההפסד  2009בינואר  01ביום 
 לערכם בשוק במועד זה.כתוצאה מפירעון מוקדם של יתרת תשלומי החכירה לשלם בהתאם 

 ?2009בינואר  01מהו הרווח/הפסד כתוצאה מהפירעון המוקדם של יתרת תשלומי החכירה ליום 

 ש״ח 0 א.
 ש"ח 45,550הפסד  ב.
 ש"ח 20,463רווח  ג.
 ש"ח 20,463הפסד  ד.
 ש"ח 45,550רווח  ה.
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 12שאלה מספר 

 ות.ונמכחברת ״דנה״ בע״מ עוסקת בייצור 
ש״ח, לחברת ״ענת״ בע״מ. על פי  2,100,000החכירה חברת ״דנה״ בע״מ מכונה, שעלות ייצורה  2007בינואר  1ביום 

שנים. אורך חייה  10הסכם החכירה תחכור חברת ״ענת״ בע״מ מחברת ״דנה״ בע״מ את המכונה לתקופה של 
 שנים. 10השימושיים של המכונה הינו 

ש״ח,  500,000תשלומים קבועים בסך  10חברת ״ענת״ בע״מ תשלם לחברת ״דנה״ בע״מ בהסכם החכירה נקבע כי 
 , הצמודים לשער החליפין של הדולר.2007בדצמבר  31שישולמו בתום כל שנה, החל מיום 

שנים תהיה חברת ״ענת״ בע״מ רשאית להפסיק את הסכם חכירת המכונה  8כמו כן הוסכם בין הצדדים, כי לאחר 
 ש״ח, הצמוד לשער החליפין של הדולר מיום ביצוע העיסקה. 950,000קנס חד פעמי בסך  תמורת תשלום

 . 7%שיעור הריבית להיוון לגבי החוכר והמחכיר זהה והינו 

 חברת ״ענת״ בע״מ מפחיתה את המכונה בשיטת הקו הישר. 

 

 לגבי שער החליפין של הדולר:נתונים 

 דולר 1שער החליפין של  תאריך

 4 2007בינואר  01

 4.2 2007בדצמבר  31
 

 בדצמבר 31מהי יתרת העלות המופחתת של המכונה, כפי שתוצג במאזן חברת ״ענת״ בע״מ ליום 
2007? 

 ₪ 2,640,642 א.
 ₪ 2,772,675 ב.
 ₪ 2,782,884 ג.
 ₪ 3,160,612 ד.
 ₪  3,165,187 ה.
 

והפסד של חברת "ענת" בע"מ,  מהן הוצאות המימון בגין עסקת החכירה, כפי שתיכללנה בדוח רווח
 ?2007בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום 

 ₪ 332,789 א.
 ₪ 380,473 ב.
 ₪ 382,011 ג.
 ₪ 433,706 ד.
 ₪  434,334 ה.

 

מה הרווח הגולמי שיירשם בדוח רווח והפסד של חברת "דנה" בע"מ בגין חכירת המכונה, לשנה 
 ?2007בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

 ₪ 993,205 א.
 ₪ 1,130,000 ב.
 ₪ 1,411,791 ג.
 ₪ 2,040,000 ד.
 ₪  3,093,205 ה.
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 13שאלה מספר 

במטרה לעסוק בייצור ושיווק  2005בינואר  1"החברה"( הוקמה ביום  -חברת "מורגן" בע"מ )להלן 
 ש"ח. 1,562,500סבון מרפא. ביום הקמתה רכשה החברה מכונות ייצור בעלות של  

נקלעה החברה לקשיים בתזרימי המזומנים שלה. העלות המופחתת של  מכונות  2006במהלך שנת 
 ש"ח. 1,250,000בספרי החברה  הינה  2006בדצמבר  31הייצור ליום 

את מכונות הייצור לחברת "נכסים ומימון"  2007בינואר  1עקב קשיי הנזילות מכרה החברה ביום 
ש"ח במזומן, וחכרה אותם מיידית בחזרה  1,400,000 -בע"מ תמורת שוויים ההוגן שהסתכם ל

ש"ח הצמוד לשער החליפין של הדולר  216,611שנים בתמורה לתשלום שנתי בסך  8לתקופה של 
. בתום תקופת החכירה, מכונות הייצור חוזרות לידי 2007והמשולם בתום כל שנה, החל מתום שנת 

 חברת "נכסים ומימון" בע"מ. 

 ות הייצור לא השתנה כתוצאה מעיסקת החכירה.אורך החיים השימושיים של מכונ

 החברה מפחיתה את מכונות הייצור בשיטת הקו הישר.

 והוא ידוע הן לחוכר והן למחכיר. 5%שיעור הריבית להיוון הינו 

 נתונים לגבי שער החליפין של הדולר:

 שע"ח $ תאריך

 4.00 2007בינואר  1

 4.10 2007בדצמבר   31

 4.15  2008בדצמבר   31

 4.2 2009בדצמבר   31

 

 

בהנחה כי החכירה החוזרת סווגה בספרי חברת "מורגן" בע"מ )החוכר( כחכירה מימונית,  

מהי סך השפעת המכירה והחכירה החוזרת של מכונות הייצור, כפי שתיכלל בדוח רווח והפסד 

 ?2007בדצמבר  31של החברה לשנה שהסתיימה ביום 

 .ח"ש 106,750 .א
 .ח"ש 156,250 .ב
 .ח"ש 175,000 .ג
 .ח"ש 263,000 .ד
  .ח"ש 281,750 .ה
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בהנחה כי החכירה סווגה בספרי חברת "נכסים ומימון" בע"מ כחכירה מימונית, מהי יתרת  

ההשקעה הנקייה )השקעה גולמית בניכוי ההכנסה הנדחית(, כפי שתוצג במאזן חברת 

 ?2008בדצמבר  31"נכסים ומימון" בע"מ ליום 

 .ח"ש 890,953 .א
 .ח"ש 937,812 .ב
 .ח"ש 984,703 .ג
 .ח"ש 1,099,451 .ד
  .ח"ש 1,140,680 .ה

 
 

בהנחה כי החכירה סווגה בספרי חברת "מורגן" בע"מ כחכירה מימונית, מהן סך הוצאות  

המימון בגין עיסקת המכירה והחכירה החוזרת, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת 

 ?2009בדצמבר  31"מורגן" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 .ח"ש 13,743 .א
 .ח"ש 57,721 .ב
 .ח"ש 71,464 .ג
 .ח"ש 82,853 .ד
  .ח"ש 85,989 .ה
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 14שאלה מספר 

 ( .״מל״ט״- להלן) טייס ללא מטוסים לייצור חברה הינה( ״שירה״ - להלן) בע״מ ״שירה״ חברת
 הינו שלו המחירון ומחיר ש״ח 120,000 הינה ייצורו שעלות מל״ט שירה החכירה 2007 בינואר 1 ביום

 חייו אורך הוערך החכירה חוזה חתימת ביום(. ״עמית״ - להלן) בע״מ ״עמית״ לחברת ש״ח 140,000
 .שנים בעשר המל״ט של הכלכלי

 
 למדד הצמוד ש״ח 21,000 בסך שנתי לתשלום בתמורה שנים 8 של הפלתקו המל״ט את החכירה שירה

 תוכל עמית חברת כי נקבע, זאת עם יחד. 2007 בדצמבר 31 מיום החל, שנה בכל והמשולם לצרכן המחירים
 למדד הצמוד, ש״ח 42,000 בסך פעמי חד תשלום תמורת השישית השנה בתום החכירה חוזה את לבטל

 המל״ט יוחזר( שנים שמונה לאחר) החכירה תפתקו בתום כי נקבע החכירה בהסכם. לצרכן המחירים
 בעת לצרכן המחירים למדד הצמוד, ש״ח 20,000 בסך מובטח לערך התחייבה עמית חברת. שירה לחברת
 יוחזר שהמל״ט נקבע, הקנס מתשלום כתוצאה שנים שש לאחר החכירה תסתיים באם. המל״ט החזרת
 תהפצ החכירה חוזה חתימת בעת. לצרכן המחירים למדד הצמוד ש״ח 40,000 בסך מובטח בערך לשירה
 ש״ח 25,100 -ו ש״ח 46,000 יהיה שנים שמונה ובתום שנים שש בתום המל״ט של השייר ערך כי, שירה

 ידועה והיא 7% הינה החכירה בהסכם הגלומה השנתית הריבית. לצרכן המחירים למדד צמוד, בהתאמה
 והוא החכירה תפתקו לאורך שנה כל בתום המל״ט של השייר ערך את אמדה ״עמית״ חברת. הצדדים לשני
 .ש״ח 20,000 בסך נותר

 
 :לצרכן המחירים מדד נתוני להלן     

01/2007     100 
12/2007     104 

 
 

 מהי תקופת החכירה וכיצד תסווג עיסקת החכירה בספרי חברת ״עמית״ בע״מ ובספרי חברת
 ״שירה״ בע״מ ? 

 
.א .שנים 6 פני על, מימונית שירה, מימונית עמית   
.ב .שנים 8 פני על, מימונית שירה, מימונית עמית   
.ג .שנים 6 פני על, תפעולית שירה, תפעולית עמית   
.ד .שנים 8 פני על, תפעולית שירה, תפעולית עמית   
.ה .שנים 6 פני על, תפעולית שירה, מימונית עמית   

 
 

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימונית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקנס כי הניחו
 .שנים 8 פני על, בע״מ ״שירה״

 ?2007 בדצמבר 31 ליום בע״מ ״עמית״ חברת במאזן שיוצג יפכ, המל״ט של ריםפבס הערך מהו
 

.א .ש״ח 122,407   
.ב .ש״ח 122,500   
.ג .ש״ח 127,303   
.ד .ש״ח 137,037   
.ה .ש״ח 140,000   
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 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימונית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקנס כי הניחו
 .שנים 8 פני על, בע״מ ״שירה״

 בדצמבר 31 ליום בע״מ ״שירה״ חברת ריפבס שתוצג י כ, החכירה עיסקת בגין הנקייה ההשקעה יתרת מהי
2007? 

.א .ש״ח 127,074   
.ב .ש״ח 128,654   
.ג .ש״ח 133,958   
.ד .ש״ח 173,680   
.ה .ש״ח 193,100   

 

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת ריפבס הן כמימונית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקנס כי הניחו
 .שנים 8 פני על, בע״מ ״שירה״

 ביום שהסתיימה לשנה בע״מ ״שירה״ חברת של סדפוה רווח דוח על החכירה עיסקת של עהפההש סך מהי
 ?2007 בדצמבר 31

 

 .ש״ח 10,192 .א
 .ש״ח 7,724 .ב
 .ש״ח 15,793 .ג
 .ש״ח 20,000 .ד
 .ש״ח 35,793 .ה

 
 

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימונית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקנס כי הניחו
 .שנים 8 פני על, בע״מ ״שירה״

 ביום שהסתיימה לשנה, בע״מ ״עמית״ חברת של סדפוה רווח דוח על החכירה סקתע של עהפההש סך מהי
 ?2007 בדצמבר 31

 

 .ש״ח 5,481 .א
 .ש״ח 14,630 .ב
 .ש״ח 15,458 .ג
 .ש״ח 30,088 .ד
 .ש״ח 32,458 .ה
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 15שאלה מספר 

בייצור החברה עוסקת . 2000בינואר  1)להלן:״החברה״( הוקמה ביום  חברת ״עומר״ בע׳׳מ
מזרונים. לצורך פעילותה חכרה החברה ביום הקמתה מקרקעין מחברת ״הבונים״, אשר שוויו 

ולל של כמהערך ה 5%מיליון ש״ח. הקרקע מהווה  25וגן הוערך על ידי שמאי בסך של הה
החיים הכלכליים של המקרקעין הינו  ך)הניחו כי מרכיב הקרקע אינו מהותי(. אור המקרקעין

 2,150,000שנה, תמורת תשלום שנתי קבוע בסך  15עין הוחכר לתקופה של שנה. המקרק 22
. באותו 2000בדצמבר  31ש״ח, צמוד למדד המחירים לצרכן, המשולם בסוף כל שנה החל מיום 

היום התקשרה החברה בהסכם עם חברת ״בן״ בע״מ לחכירת מכונות חיתוך. על פי הסכם זה 
החיים  ךשנה. תקופה זו זהה לאור 12ת, לתקופה של מכונו 5תחכיר החברה מחברת ״בן״ בע״מ 

הכלכלי של המכונות. תשלומי דמי החכירה צמודים לדולר ומשולמים בתום כל שנה, החל מיום 
בספריה בשיטת הקו הישר. בתום  ך. החברה נוהגת להפחית את מכונות החיתו2000בדצמבר  31

 תקופת החכירה המכונות חוזרות לידי המחכיר.
 

בדצמבר  31מאזנה של החברה ליום  ךירת המכונות, מתוכונים הקשורים לעסקת חלהלן נת
2006: 

 
 ש"ח 

 274,464 התחייבות לזמן קצר
 1,197,333 התחייבות לזמן ארוך

 
 

 
 שיעורי הריבית לגבי החוכר והמחכירים הינם זהים:

 לשנה 3.5% סכומים צמודי דולר
 לשנה 4% סכומים צמודי מדד

 

 אינם ניתנים לביטול הסכמי החכירה

 מדדים ושער חליפין רלוונטיים:

 מדד דולר 1 -שע"ח ל תאריך
01/2000 3.4 100 
12/2006 4.5 140 
12/2007 4.6 150 
12/2008 4.55 160 

 

 31מהי יתרת העלות המופחתת של המקרקעין, בפי שתוצג במאזן חברת ״עומר״ בע״מ, ליום 

 ?2007 בדצמבר

 ש״ח 11,155,449 א.
 ש״ח 13,152,098 ב.
 ש״ח 12,749,084 ג.
 ש״ח 12,430,357 ד.
 החכירה סווג חכירה תפעולית – 0 ה.
 

 

 

http://www.gool.co.il/
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מהן הוצאות המימון, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת ״עומר״ בע״מ, בגין עיסקת 
 ?2007בדצמבר  31חכירת המקרקעין בלבד, לשנה שהסתיימה ביום 

 ש״ח 2,316,064 א.
 ש״ח 2,150,000 ב.
 ש״ח 3,225,000 ג.
 ש״ח 1,447,540 ד.
 ש״ח 868,524 ה.

 

 במאזן חגרת ״עומר״ שתיכלל סקת חכירת המקרקעין, כפי רת ההתחייבות בגין עמהי סך ית

 ?2008בדצמבר  31בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 
 ש״ח 18,032,950 א.
 ש״ח 12,900,000 ב.
 החכירה סווגה כתפעולית – 0 ג.
 ש"ח 20,640,000 ד.
 ש"ח 11,270,594 ה.
 
 

  31ע״מ, ליום ב, כפי שתוצגנה במאזן חברת ״עומר״ המכונותמהי יתרת העלות המופחתת של 

 ?2007בדצמבר 

 
 ש״ח 991,667 א.
 ש״ח 595,000 ב.
 ש״ח 892,500 ג.
 ש״ח 793,336 ד.
 ש״ח 683,554 ה.
 

 

 סקת חכירת המכונות, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עומר״ מהי סך יתרת ההתחייבות בגין ע

 ?2008בדצמבר  31בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 
 ש״ח 923,413 א.
 ש״ח 901,654 ב.
 ש״ח 756,411 ג.
 ש״ח 821,486 ד.
 ש״ח 857,166 ה.
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 מחכירה או ומוכרת דלקים לזיקוק מכונות מייצרת אשר חברה חינה( ״גיא״: להלן) בע׳׳מ ״גיא״ חברת
 של המחירון פי על המכונה של המכירה מחיר. שנים 14 הינו מכונה כל של הכלכלי החיים ךאור. אותן

 .ש״ח 600,000 -ל מסתכם מכונה ייצור עלות. ש״ח 1,005,267 הינו ״גיא״
 

 מכונה להחכרת( ״יוגבי״: להלן) בע״מ ״יוגבי״ חברת עם חכירה הסכם ״גיא״ חתמה 2008 בינואר 1 ביום
 באותו עוד הועברה המכונה. ל״גיא״ המכונה תוחזר שנה 14 בתום. שנים 14 של לתקופה דלקים לזיקוק

 מיום החל, שנה כל בתחילת תשלם ״יוגבי״. קבלתה עם מיד המכונה את הפעילה אשר ל״יוגבי״ היום
 שכר את כוללים אלה סכומים. לצרכן המחירים למדד צמוד, ש״ח 140,000 של ךס, העיסקה חתימת

 16,594 ךבס ל״גיא״ הוצאות כהחזר לשלם ״יוגבי״ מתחייבת אותו, המכונה בתחזוקת המטפל המהנדס
 .לצרכן המחירים למדד צמוד, לשנה אחת ש״ח

 
 צמוד, ש״ח מיליון 0.7 בגובה קנס תשלום עם, שנים 10 לאחר ההסכם לביטול אופציה קיימת ל״יוגבי״

 .לצרכן המחירים למדד
 

 ש״ח 20,000 חייו תקופת ובסוף( צמוד לא) ש״ח 50,000 הינו שנים 10 בתום( מובטח שאינו) השייר ערן
 (.צמוד לא)

 
 בתום כי והעריכה, הברזל במחירי משבר בעקבות, מחדש השייר ךער את ״גיא״ אמדה 2012 שנת במהלן
 הריבית שיעור. איתן ״יוגבי״ של הכספי מצבה(. צמוד לא)ש״ח 5,000 על יעמוד הוא החכירה תקופת
 . הצדדים לשני ידוע החכירה בהסכם הגלום

 
 : לצרכן המחירים מדד על נתונים להלן

 
01.2008 100 
12.2008 120 
01.2009 130 
12.2011 140 
01.2012 140 
12.2012 145 

 

 .הנקודה אחרי אחד למקום ואחוזים הקרוב לש״ח התוצאות את לעגל יש

 ?החכירה תקופת ומהי בחכירה הגלום הריבית שיעור מהו א.

 תקופת חכירה ריבית 
 שנים 10 9% א.
 שנים 14 9.5% ב.
 שנים 10 10% ג.
 שנים 14 9% ד.
 שנים 14 10% ה.
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 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% הינו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי הניחו. ב.
 .שנים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 בדוח שתיכללנה כפי, החכירה בהסכם מההתקשרות כתוצאה הנובעות ההוצאות סך מהן
 ?2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה, ״יוגבי״ של והפסד רווח

 

 .ש״ח 176,621 .א
 .ש״ח 193,215 .ב
 .ש״ח 280,511 .ג
 .ש״ח 351,940 .ד
 .ש״ח 368,534 .ה
 

  אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% הינו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי הניחו. ג
 . שנים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול    

            של והפסד רווח בדוח שתיכללנה כפי, החכירה בהסכם ההתקשרות בגין ההכנסות סך מהן
 ?2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה, ״גיא״

 

 .ש״ח 297,631 .א
 .ש״ח 681,037 .ב
 .ש״ח 686,304 .ג
 .ש״ח 702,897 .ד
 .ש״ח 705,891 .ה

 
 
 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% הינו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי הניחו  . ד

 . שנים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 שתיכללנה כפי, החכירה בהסכם ההתקשרות בגין(, ושיערוך ריבית) המימון הוצאות סך מהן
 ?2012 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה, ״יוגבי״ של והפסד רווח בדוח

 

 .ש״ח 35,535 .א
 .ש״ח 103,052 .ב
 .ש״ח 138,587 .ג
 .ש״ח 161,819 .ד
 .ש״ח 233,248 .ה

 
 
 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% הינו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי הניחו . ה

 .שנים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 ליום בע״מ ״גיא״ חברת במאזן שתוצג כפי, החכירה הסכם בגין הנקייה ההשקעה יתרת מהי
 ?2012 בדצמבר 31
 

 .ש״ח 1,135,684 .א
 .ש״ח 1,136,638 .ב
 .ש״ח 1,230,448 .ג
 .ש״ח 1,298,545 .ד
 .ש״ח 1,394,387 .ה
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